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A di

i forradalom szülóanyja
A spanyol köztársaság abból a liázas- 

I ságból született, melyet a diktatúra és a I szabadságvágy kötöttek meg
Diktatúra nélkül nem lenne köztársa­

ság. Spanyolország története hangos 
|figyelmeztetés, az okulás kikerüUietet- 
1 len parancsa mindazok számára, akik 

jobban bíznak a fegyvernek, mint a de­
mokráciának uralmában. Ennek a köz­
társaságnak el kellett jönnie, mint ahogy 

I feltartóztathatatlanul, végzetszerűen 
megbukott eddig és meg fog bukni czen- 
tul is minden diktatúra. „Szuronyokkal 
az ökör is tud kormányozni“ — fogal­
mazta meg valamikor a vasember vas- 
szentenciáiát s erre az igazságra min­
denki emlékezik, csak az nem, akinek 
módjában van szuronyokkal korrná- 

I nyozni.
A spanyol nép azt látta, hogy a dik­

tatúra a hatalom megtartásának volt 
csak eszköze, mert a diktatúra alatt a 
népnek más szerepe nem volt. mint 
tűrni az alkotmánynélküli uralmat. Ab­
ban a percben azonban, amikor a tehet­
ség jogcíme nélküli diktatúra megbukott, 

8 megbukott a dinasztia is. mely a dikta­
túrát hívta segítségül. Ami azóta történt, 
az csak az alkotmányosság injekciójá­
val ébrentartott hatalom látszata volt. 
Néha egész jelentéktelen események idé­
zik fel a forradalom forgatagát. Brüsz- 
szelben kitört a forradalom a Portiéi 
néma nyitánya alatt s Spanyolország­
ban a községi választások megbuktatták 
a dinasztiát. Ha az életviszonyok, ha a 
politikai helyzet a forradalom atmoszfé­
ráját kitermelték, akkor elég egyetlen 
gyufaszál ahqz, hogy meggyulladjon és 
elégjen az, amit a forradalom halálra 

* Ítélt.
Ä legkatolikrsabb ország katolikus, 

sőt, bigott polgársága szakított most a 
királysággal s dinasztiájának gyenge­
ségét — talán más bűne nem is volt ki­
rályának, csak az, hogy gyönge volt — 
a királyság államformájának elvetésé­
vel torolta meg. A katolikus ország ka­
tolikus népe elmenekült attól a monar­
chikus formától, melynek királyi repre­
zentánsa hívta életre a diktatúrát. A 
népnek sokszor elég a szabadság illú­
ziója. Mindig akadnak „álpróféták“, 
akik elhitetik az emberi tömegekkel, 
hogy szabad az a nép is, anielyik sza­
badon csörgetheti bilincseit. A diktatúra 
azonban ettől az illúziójától fosztja meg 
azokat, akiknek kormányzatára vállal­
kozik. Ideig-óráig, sokszor esztendőkig 
tarthatja uralmát a diktátor, de a dikta­
túra mindig csak egy személyhez, vagy 
egy sikerhez, vagy egy ragyogó emlék­
hez fűződik. Minden diktatúra efemer 
jelenség, össze kell roskadnia, meg kell 
buknia annak a kormányzatnak, melv 
nem a nép részvételén alapul. A tehet­
ség és siker prolongálhatja a diktatúra 
életét, az ostobaság, gyöngeség vagy 
kudarc megrövidítheti, de egy bizonyos, 
egy feltartóztathatatlan és kikerülhetet­
len, végzetszerii a világtörténelem pa­
rancsából : a bukás. S ez a bukás min­
dig az ellenkező végletbe taszítja a né­
pet, mely a szabadulás vágyában a vég­
letek vigasztalását, a végletek oltalmát 
keresi.

Az az uj fejezet, amely most nyílott

meg a spanyol nép történetében, figyel­
meztet arra is, hogy a katolizmus és a 
királyság nem egyazon lélek különböző 
szükségleteit elégítik ki. Lehet valaki jó 
katolikus, hűséges hive az anyaszent- 
egyháznak s lehet emellett lelkes har­
cosa is a köztársaságnak. A klérus lehet 
támasza a királyságnak, de jó katoliku­
sok lehetnek jó republikánusok is. Ha 
köztársaság lett a „legkatolikusabb“ or­
szág s köztársaság lett nem a zsidók, 
nem a destniktivok. nem a liberálisok, 
hanem hithü, sőt ortodox katolikusok 
vezetése mellett, akkor a politika félre­
vezetői egyéb országban se sajátítsák 
ki az egyház tekintélyét minden egyházi 
rendeltetéstől távoleső politikai célok

szolgálatában.
Csak a szabadság ad nyugalmat, csak 

a szabadság ad biztonságot államnak, 
népnek és uralomnak. Végzetes tévedés 
azt hinni, hogy minél keycsebb a kor­
mányzottak szabadsága, annál több az 
uralom hatalma. Nincs uralkodónak nyű­
göd tabb és biztonságosabb uralma, mint 
az angol királyé s nincs királyságban 
élő népnek több szabadsága, mint az 
angol király alattvalóinak. Minél több 
szabadságot hagy meg az uralom, annál 
jobbn tűrj a nép az uralmat. A szabad­
ságnak is vannak s legyenek is korlátái, 
de ezek a korlátok ne az uralom forrá­
sai, hanem a szabadság biztosítékai le­
gyenek. Nemcsak háboruvesztések s

nemcsak összeomlások dönthetnek porba 
uralmakat, hanem a hatalommal való 
visszaélés is. A diktatúra a lcgbünösebb 
visszaélés azzal a hatalommal, melynek 
forrása a nemzet s tárgya a nép. A tör­
ténelem itélőszűke nem mindig frázis, a 
spanyol dinasztia sorsa azt mutatja, 
hogy olykor meghozza s végre is hajtja 
ítéletét. A spanyol köztársaság a dikta­
túra anyaméhéből született meg. A par- 
lamentárizmus, amiről előszeretettel át­
állítják, hogy ideje lejárt s túlélte korát, 
most megkapta hatalmas igazolását. S 
a példa felszabadító erejének nemcsak 
a diktatórikus államformák kialakulá­
sára vau vonzó hatása.

Az uj spanyol kormány hatályon kívül helyezte a meg­
bukott diktatúra összes törvényeit, az elhunyt Primo de 

Rivera valamennyi cinkosát bíróság elé állít ák
A köztár sasági Spanyolország megszünteti a barátságos visszonyt 
a fasiszta Olaszországgal — Spanyolországban már teljes csend

és nyugalom van
Madrid, április 17. A minisztertanács 

több uj rendeletet bocsátott ki.
A közkegyelmet az összes foglyokra 
kiterjesztették, kivéve a súlyos bűnö­

söket.
Berenguer tábornokot hadbíróság elé ál­
lítják és felelősségre vonják a melillai 
kudarcért is.

Az elhunyt Primo de Rivera vala­
mennyi közvetett és közvetlen cinkosa 

is bíróság elé kerül.
Berenguer tábornoknak és a diktatúra há­
rom volt miniszterének sikerült megszök­
nie. Mindhárman Portugáliába menekül­
tek.

A jövő héten az összes spanyol egye­
temeken újból megkezdődnek az elő­
adások. A barcelonai egyetemen a 
katalán nyelv lesz a tanítás nyelve.

A katalán köztársaság hivatalos nyelve is 
a katalán dialektus. A katalán-kérdést 
egyébként még nem tisztázták. Pillanat­
nyilag Katalónia független köztársaság, 
Macia ezredes azonban kijelentette, hogy

Katalónia megmarad a spanyol állam- 
szövetség keretében.

Zamora miniszterelnök úgy nyilatkozott, 
hegy a katalánok kívánságait barátságos 
szellemben a lehetőséghez képest teljesí­
teni fogják.

Madrid, április 17. A helyzet az egész 
országban csendes és nyugodt. A köztár­
sasági kormány

hatályon kivül helyezte a diktatúra 
idején életbeléptetett büntetőjogi 

reformot.
I Az állami közigazgatás terén az a törek- 
I vés észlelhető, hogy az egyes spanyol tar- 
' tományok szabad fejlődését nem szabad

korlátozni. Több miniszter kijelentette, 
hogy a szövetséges köztársaság alkotmá-

A spanyol köztársasági kormány; halról jobbra: Miguel Maura belügyminiszter, 
Fernando de los Rios igazságügyminiszter, Alvaro de Albornoz, Alcala Zamora mi­
niszterelnök és államfő, Caballero munkaügyi miniszter, Casares Quiroga tengeré-

seeti minisétől

Alcala Zamora, a spanyol köztársaság 
elnöke és miniszterelnöke.

nya az egyes tartományok független köz- 
igazgatásán nyugszik. A központi ellen­
őrzés természetesen megmarad. Jordanas 
tábornokot, Spanyol-Marokkó főbiztosát 
felfüggesztették állásából.

Róma, április 17. A Lavoro Fascista és 
a többi fasiszta lap a legnagyobb felhábo­
rodással regisztrálja az Indaleccio Prieto, 
az uj spanyol pénzügyminiszter nyilatko­
zatát. amely a párisi Journal-ban látott 
napvilágot.

Frieto miniszter azt mondotta ebben 
a nyilatkozatában, hogy a demokrata 
Spanyolország sokkal jobb szomszédja 
lesz Franciaországnak, mint

volt a monarchist« Spanyolrszág.
Ez a kijelentés főleg arra az esetre vo­
natkozik — mondotta Prieto —, ha kon­
taktusra kerülne a sor Olaszországgal 
Prieto még azt is bejelentette, hogy

az olasz-spanyol kereskedelmi szerző-
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Férfi zokni

A fasiszta lapok különösnek találják, 
hogy az uj spanyol kormány egyik leg­
fontosabb miniszterének az legyen az 
első dolga, hogy rögtön hivatala átvétele 
után ilyen kirohanásokat intézzen Olasz­
ország ellen.

Paris, április 17. Romanonez gróf a 
Matin madridi tudósítója előtt a követke­
zőkben nyilatkozott a spanyol köztársa­
ság kikiáltásával szemben elfoglalt állás­
pontjáról :

őszintén kívánom mindenekelőtt, hogy 
a köztársasági rendszer gyökeret ver­

jen Spanyolországban.
A kormánynak nagy erőre van szüksége 
éB az egész nép egyhangú támogatására, 
hogy óriási feladatainak meg tudjon fe­
lelni. Ha a kormány ezt a támogatást nem 
kapjr meg, nagyon kalandos események 
következhetnek be. Másrészről nem sza­
bad a kormánynak magát demagóg intéz­
kedésekre ragadtatnia. Egyelőre nincs 
más hátra, mint bizalommal várni, hogy 
mit hoz a jövő.

Madrid, április 17. Megerősítésre szo­
ruló hírek szerint a péntekre virradó éj­
szaka i iáüisifr

letartóztattak egy katonatisztet, aki 
fontos okiratokat vett magához Alfonz 
király íróasztaláról a királyi palotából.

Az iratokból kiderült, hogy Alfonz ko­
molyan foglalkozott a köztársasági kor- 
mány gondolatával és újból azt tervezte, 
hogy

kikiáltja a diktatúrát.
A királyi palotában talált egyéb iratok 
alapján a köztársaság kormánya azzal vá­
dolja Alfonz királyt, hogy ő felelős 
Primo de Rivera államcsinyjéért.

Madrid, április 17. Az ideiglenes kor­
mány a minisztertanácson elhatározta, 
hogy dekrétumot bocsát ki, amelyben a 
május 3-iki határidőt köti ki minden mi­
nisztérium számára a diktatúra intézke­
déseinek revíziójára. A kormánynak az a 
szándéka, hogy ezeket az intézkedéseket 
megszüntesse. A tanács elhatározta to­
pábbá, hogy a szenátust feloszlatja, tekin­
tettel arra, hogy az nem választás, hanem 
királyi kinevezés utján jött létre és nem 
kívánják, hogy alkotórésze legyen az al- 
kotmányozó nemzetgyűlésnek, amelyet az 
egész ország szavazása utján akarnak 
megalapítani. » 1^;

Csak legfinomabb női és férfi szövetek I 
legolcsóbban 1

Welez Emilnél, Kossuth utca 1 I

Madrid, április 17. A spanyol köztár- I tertanács jegyzéket adott ki, amelyet él­
sz,ságot eddig Uruguay és Mexikó ismer- I juttatnak az összes államokhoz. A jegy­
iek el és ezt a két állam madridi követei I zékben kérik, hogy ismerjék el az uj ál­
közölték a miniszterelnökkel. A minisz- I lamformát.

Az Országos Idegenforgalmi Tanács tagjai
Debrecenben

Mint ismeretes, már régebben terve­
zik, hogy meghívják az Országos Ide­
genforgalmi Tanács tagjait Debrecenbe. 
A terv most valóra válik, mert az Or­
szágos Idegenforgalmi Tanács tagjai 
szombaton este 6 órakor a budapesti 
gyorsvonattal Debrecenbe érkeznek.

A Debrecenbe jövő vendégek között 
lesznek Samarja.y Lajos MÁV elnök­
igazgató,_ Tommy Géza kereskedelmi 
államtitkár, gróf Apponyi Antal, Dräsche 
lázár Alfréd ny. meghatalmazott mi­
niszter, Lobmayer Jenő székesfővárosi 
alpolgármester, az IBUSz vezérigazga­
tója, Pausz Béla dr., Válkuy Albert dr. 
miniszteri tanácsos, (iliick Frigyes, a 
szállodaigazgatók képviselője, Zilahy 
Dezső, a székesfővárosi idegenforgalmi 
hivatal igazgatója, Miklóssy Elemér mi­
niszteri tanácsos, az Országos Idegen- 
forgalmi Tanács vezetője, Glósz Ödön 
dr. idegenforgalmi főtisatvlseiő, Halágy 
István, a Nemzetközi Vásár igazgatója

Halászi László dr. miniszteri tanácsos. 
Lümolte Károly dr. székesfővárosi ta­
nácsnok, Kovácsházy Vilmos tanácsnok, 
Kammer Ferenc igazgató, Gerevich Zol­
tán dr. miniszteri tanácsos, llovszky 
János székesfővárosi bizottsági tag, Ha­
lász László, a Mitropa igazgatója. Tő­
kés Qyula, Márkus Béla és Balogh Ru­
dolf.

A vendégek szombaton este 6 órakor 
érkeznek Debrecenbe. Az állomáson a 
városi tanács tagjai fogadják őket, a fo­
gadás után pedig az Arany Bikába haj­
tatnak szállásukra. Háromnegyed 7 óra­
kor lesz a városházán az debreceni ide­
genforgalmi bizottság diszgyiilése a J 
vendégek részvételével. Ezen megvitat­
ják az aktuális idegenforgalmi problé­
mákat. A debreceni idegenforgalom kér­
déséről dr. Csiirös Ferenc kulturtanács- 
nok tart előadást. A diszülcs után a ven­
dégek a Csökönai-szinházban megtekin­
tik a Tekeieszáru cseresznye előadását,

A spanyol monarchia utolsó miniszterelnöke, Aznar admirális, leadja szavazatát a 
községi választásokon, mely tudvalevőleg a republikánusoknak hozott nagy több­

séget.

HM

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

lettztése ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT

majd az Angol Királynőbe mennek, ahol 
a Bundát tekintik meg és azután az An­
gol Királynő vacsorát ad tiszteletükre.

Vasárnap délelőtt az Arany Bika ad 
a vendégek tiszteletére reggelit, majd 
délelőtt 10 órakor sinautóval a Horto- 
bágyra rándulnak ki. Ott megtekintik a 
halastavakat, majd a csárdáim? mennek, 
ahová felhajtják a méneseket és gulyá­
kat. Ebéd a csárdában lesz. A vendégek 
háromnegyed 5 órakor érkeznek vissza 
Debrecenbe, ahol Debrecen város elő­
kelőségeivel együtt sziikebbkörü teán 
vesznek részt. Tea után a Déri múzeu­
mot tekintik meg, este pedig az Arany 
Bika ad vacsorát tiszteletükre.

A vendégek az esti vonattal utaznak 
vissza Budapesre.

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad 
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYÁTS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.

IZIIltl)
izlei

Szombaton alakul meg az Ügy­
védjelöltek Országos Szövetsé­

gének Debreceni Kerülete
Az Ügyvédjelöltek Országos Szövet­

sége ez évben hatékony propaganda 
tevékenységet indított meg a rossz 
gazdasági viszonyok folytán különösen 
kedvezőtlen helyzetbe jutott jelölt! kar 
érdekeinek a védelmére, melynek so­
rán több vidéki kerületet szervezett. 
Néhány dunántúli kerület felállítása 
után, most a Tiszántúlra kerítette a 
sort az agilis vezetőség és rövid előké­
szítő munka után az alakuló közgyűlés 
ma este fél 7 órakor fog megtartani a 
kamara gyűlésiemében. Az alakuló 
után társas vacsora készül az Angol 
Királynő éttermében, melyen a Buda­
pestről délután 6 órakor érkező Szent- 
iványi országos elnök és dr. Hersko- 
vits főtitkár is résztvesznek.

A debreceni ügyvédi kamara jelölt! 
kara várakozással néz a kerületi cso­
port működése elé. Az alakulásnak kü­
lönös érdekeltséget kölcsönöz az a 
több helyről megindult választási szer­
vezkedés. mely hivatva leend a tiszti­
kar, választmány és számvizsgáló bi­
zottság megválasztása felett dönteni

Feketeszáru cseresznye
(Bemutatta Csokonai-szinház 1931 április 

16-ikán.)
Uunyady Sándor, úgy látszik, megcá­

folja a herbertelméletet. A legidősebb 
Bródy-fiu első darabjára, a Júniusi éj- 
sznká-ra már fel kellett figyelni, mert ez 
a színjáték minden egyenetlensége mel­
lett jelentős Írói kvalitásokra vallott, má­
sodik darabja pedig, a Feketeszáru cse­
resznye már a Vojnich-dijat viseli disz­
ként és közönségsikere átütő erejű.

Meg is érdemli mindkettőt, hiszen a 
Feketeszáru cseresznye (mellesleg: a 
címnek vajmi kevés köze van a darabhoz) 
valóban friss, őszinte, élettel teljes és bá­
tor színmű. A magyar drámairodalom je­
lenlegi reprezentánsaival szemben nem 
egyszer és jogosan hangzott már el az a 
kifogás, hogy óvatosan kerülik a problé­
mákat, igyekeznek mindent semlegesiteni, 
lecsiszolni, éppen ezért a magyar dráma­
irodalom — különösen az utóbbi évtized­
ben teljesen elsekélyesedett. Másrészt 
nem egyszer és nagyon sajnálkozva kel­
lett megállapítani, hogy egy-két tiszte- 
le tremél tó kivételtől eltekintve, a ma­
gyar irodalomnak és főképen a magyar 
színpadi irodalomnak nincsen irredentája, 
mert ami jelentkezik, vagy jószándéku 
giccs, vagy pedig — és ez a gyakoribb 
becstelen üzlet. A Feketeszáru cseresz- 
"yenek két igen jelentős erénye van : Hu­
nyady Sándor nem kerüli a problémát, 
sőt, valami rendkívül szerencsés öntudat­
lan vakmerőséggel olyan konfliktust ra­
gad meg, amely egy egész nemzetnek, sőt 
egy egész kornak az általános, mindenek 
fölé emelkedő problémája, ezenfelül pe­
dig a darab tiszta szándékú, emelkedett 
irredenta.

Elsősorban ezért kell különös örömmel

fogadni, örülni annak, hogy végre egy 
magyar színmű, amely irredenta és egy­
ben tiszta művészet is. Ezért olyan mély 
a hatása, mert a tendenciája nem válik el 
külön a darabtól, nem feszíti szét a dráma 
kereteit, azzal hat, hogy látszólag nem 
akar hatni. Ez a látszólagos impasszibili- 
tás fontos erénye a drámának, igazsággal 
és emberiséggel telíti meg és igy, mintegy 
lejtetten annál megrenditőbb a ki nem 
mondott tendencia, annál jobban érez­
hető, hogy negyedfélmillió magyar sor­
sáról van itt szó, még akkor is, ha Vali- 
szavlyevics Dusán imádkozott a szerb 
fegyverek győzelméért. Ez a látszólagos 
impasszibilitás a merészsége a darabnak, 
merészsége és egyben győzelmének a 
titka is, az a felelősségérzet, etikai súly 
es morális lendület, amit hosszú idő óta 
nélkülözni kellett a magyar drámairoda­
lomban s amit annál lelkesebben kell kö­
szönten! az erdélyi íróban, aki ebben a 
tekintetben méltó őrizője az apai örök­
ségnek.

A Feketeszáru cseresznye jó, erős 
dráma. Nincsenek soha nem látott kiváló­
ságai, de amit ad, az becsületes, komoly, 
tiszta, szándékában és kivitelében 
egyaránt. Konfliktusa különösen erős, a 
győző és legyőzött sorsának megfordu­
lása ritka súllyal huzza alá a dráma mag- 
vát. amely önmagában is egész sereg 
összeütközés! lehetőséget rejt. Hunyady 
Sándor konfliktusfejlesztő tehetsége 
nyilvánvaló volt már első darabjában is 
és ez a kvalitása most fokozott tisztaság­
gal jelentkezik. Csaknem hibátlan szerke­
zeti fölépítése van a Feketeszáru cseresz- 
nyé-nek, a hatalmas szenvedélyeket fe­
gyelmezett ésszel kiszámítva ágaskodtatja 
egymásnak Ilunyady Sándor, a feszi^sé- 
get nemcsak megtartani, de végig fokemi 
tudja — olyan forró, túlfűtött levegye

van ennek a drámának az első jelenettől 
az utolsóig, amire kevés példát lehet fel­
hozni és ami nagyon lényeges: ezt a le­
vegőt egyáltalán nem lehet mesterséges­
nek érezni, annyira életszerű —, lélektani 
megokolásai finomak és meggyőzőek s ha 
kifogást kell emelni, egyet lehet csak 
alaposat és lényegeset: Dusán lemondása 
nem eléggé előkészített. Hunyady Sándor 
bőkezű az eszközeiben; a Feketeszáru 
cseresznye sok olyan erényt hord magá­
ban amivel csak az igazán nagyok ren­
delkeztek, hiszen például az a különösen 
szerencsés ösztönü keverés, amely a tiszta 
és mély drámaisághoz a melodramatikus 
elemeket odacsapja, izgalmasan érdekes, 
kaiakterizálo tudasa igen jó és dialógusa 
elsőrendűen atmoszférikus. S még va­
lami : külön rokonszenves Hunyady Sán­
dor hangja, ez a tömör, férfias, szenve­
délytől fűtött és erőben bővelkedő hang, 
ami a Feketeszáru cseresznyé-1 annyira 
jellemzi és ami a mai magyar irodalomban 
nem éppen mindennapos.

Úgy látszik, Hunyady Sándor megcá­
folja a herbertelméletet.

A Csokonai-szinhaz igen jó előadásban 
adja a darabot; a drámai együttes meg­
fejelő feladathoz jutva, végre érvényre 
tudta juttatni jelentős helyzeti energiá­
ját. A tendezés helyes elképzeléssel fej­
lesztette ki a színpadon az iró szándékait, 
az előadásban erő van és lendület, tem­
pója lüktető, színei markánsak, hangulata 
egészben és részleteiben illúziót keltő, 
együttese jó alapra hangolt, szépen össze­
tartott és — legalább is a legfontosabb 
pontokon — egyénenkint is kitűnő.

Könyves Tóth Erzsi Irinája lefojtot­
ta0 perzselő szenvedélyességében első­
rendű, hajlékony ereje megragadó, len- 
dü.ete magávalsodró, fölénye parancsoló, 
lírája megindító, ideges elevensége izgal­

mas és játékkulturája szép: nagyjelene­
teit biztosan építi föl és egy-egy hangu­
lati átmenete igen finom. Egészben: 
nagyvonalúan ki tudja tölteni a figurát, 
ami ennél a sokszínű alaknál sokat jelent. 
Kardosa Géza Dusánja az együttes má­
sik támasza; ahogy ezt a bővérű, szenve­
délyes, impulziv, kissé rusztikus, de 
mégis emberséges és úri alakot megfor- 
rnálja, kevés mesterkedéssel, őszintén, 
szivbő,jöttén, valami szép egyszerűséggel, 
elhitetően, nyíltan, háborgásában és ter­
mészetes humorában egyformán biztosan, 
nagyon sok részletértékkel és ritka köz­
vetlenséggel : kitűnő. Teljesen egyen­
értékű a domináns hármas szólamban 
Thuróczy Gyula főbírója. Ez a mély, na­
gyon rokonszenves színész az alapjában 
kissé passzív alakot meg tudta növesz­
teni, mert a passzivitásában sok a rejtett 
aktivitás; olyan talpig ur, külső és belső 
habitusában egyaránt, hűvös fejű és me­
leg szivü, okos, nemes, érett, amilyen a 
magyar faji ideál, valami belső izzás van 
benne s milyen szép, megindító az a póz- 
talanság, amivel a hazáját vesztett magyar 
fájdalmát visszagyüri, hogy szinte érzi 
az ember a torkában a görcsöt. Jő ka­
rakterisztikus figurát ad Fásk&rty Mária; 
Mészáros Béla könnyedsége, kedves fe­
lületessége helyes színfolt; Cselle Lajos 
vidám, kicsit mámoros, kicsit hencegő, de 
kedves és úri huszárja ügyes; Unger Ist­
ván és Sugár Mihály egy-egy találó szint 
es gesztust szűk keretek között is tud- 
nak adni; Misoga László néma jelenete 
jó, László Gyula epizódfigurája,helyes 
es Szí get hy Andor öreg Írnokából csak 
úgy arad az aktaszag; Kormos Ferenc 
kcuélyessége széles vidámsága jól hat s 
hakoss Gyulának is vannak igaz hangjai.

(M)
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Félhalotlan találtak az ország­
úton egy motorkerékpárost
Lakatos János 26 éves hajdúnánási 

lakos pénteken délelőtt 10 órakor motor- 
kerékpárjával sebesen haladt a Józsa 
község mellett elhúzódó országúton s 
eddig még meg nem állapítható okból a 
motorkerékpárral {ölbukva, olyan sze­
rencsétlenül zuhant az úttestre, hogy 
koponyaalap! törést szenvedett. Laka­
tos János véres fejjel eszméletlenül ma­
radt az úton a felborult motorkerékpár 
mellett.

Az arra hajtó szekeresek vették észre 
az eszméletlen állapotban fekvő moto­
rost és értesítették a debreceni mentő- 
állomást, ahonnan egy mentőautó azon­
nal kirobogott a szerencsétlenség szín­
helyére. Elsősegélyben részesítették a 
fiatalembert és beszállították a debre­
ceni sebészeti klinikára. A sérülése élet- 
veszélyes, életbenmarndásához kevés a 
remény.

A karambol ügyében a csendőrség 
erélyes nyomozást indított annak meg­
állapítására, hogy milyen okok követ­
keztében bukott fel gépével Lakatos Já­
nos.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már 6 ie kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYÁT3 EMIL 
üzletéből vásárolta.

Büntetés a gyermek 
megverése miatt

A debreceni törvényszéken Jeney 
Sándor dr. törvényszéki tanácselnök elé 
került Harsányt Ferenc debreceni lakos, 
mert tavaly szomszédjának, özv. Rácz 
Józsefnének 2 éves leányát megverte. A 
járásbíróság tartotta meg az első tár­
gyalást az ügyben és 16 pengő pénz- 
büntetésre ítélte. Felebbezés folytán ke­
rült az ügy a törvényszék elé, melynek 
tanácsa helybenhagyta az Ítéletet.

Budai Ferenc az elmúlt évben Szabó 
Imrénét és annak 18 éves fiát megütötte. 
A járásbíróság ezért 40 pengő pénzbün­
tetésre Ítélte Budai Ferencet, aki azzal 
védekezett, hogy Szabó Imréné kisfia az 
ő kisfiát ütlegelte és ő csak azt bosszulta 
meg. Felebbezés folytán került az ügy a 
törvényszék elé, melynek büntető taná­
csa a járásbíróság ítéletét helyben­
hagyta.

A debreceni ügyészségre került 
egy tolvaj cselédleány, aki tavaly

börtönbe asukatta az apjá*
Pénteken délelőtt a hajdúnánási rend­

őrkapitányságról a debreceni ügyész­
ségre kisérték S. Nagy Zsuzsámra cse­
lédleányt, aki ellen lopás miatt indított 
eljárást a rendőrség. S. Nagy Zsuzsámra 
csütörtökön délelőtt Rosenberg Jenő 
hajdúnánási ékszerészhez egy arany ka­
rikagyűrűt vitt be azzal a szándékkal, 
hogy azt eladja. Az ékszerész gyanús­
nak találta, hogy a szegény kis cseléd 
egy értékes gyűrűt bocsát áruba s érte­
sítette a rendőrséget. Elfogták a leányt 
és házkutatást tartottak a lakásán.

Fölmutatták a leány munkaadójának, 
Schindler Józsefnek a leánytól elvett 
aranygyűrűt, melyben az saját tulajdo­
nát ismerte meg. A nyomozás sóján 
megállapítást nyert, hogy a cselédleány 
a gyűrűn kívül még pénzt és ruhanemüe- 
ket is lopott munkaadójától.

A tolvaj cselédleány nem először ke­
rül a hatóság elé, rablás miatt már tilt a 
debreceni törvényszék fogházában, hon­
nan nemrégen szabadult. S. Nagy Zsu­
zsámra tavaly azzal vádolta édesapját, 
hogy erőszakot követett el rajta. Leánya 
vallomása alapján az apát le is tartóz­
tatták és a fogházba került, ahol leánya 
is lezárva volt a rablás miatt. A notó­
rius tolvajleány ügye rövidesen főtár­
gyalásra kerül.

Kölcsönt kapnak a gazdák 
a legelőbér kiűzetésére

Megírtuk, hogy a debreceni gazdák 
súlyos helyzetükre tekintettel, ami 
miatt jószágaikat nem tudják kihajtani 
a Hortobágyra, mert tavalyi legelöbér 
tartozásuk nincs kifizetve, a Gazdasági 
Egyesület utján azzal a kéréssel fordul­
tak dr. V á s á r y István polgármester­
hez, hogy a Városi Takarék és Hitel- 
intézettől jószágaik kézizálogként való 
lekötése ellenében kölcsönt kaphassa­
nak, legelőbér tartozásuk kifizetésére.

A polgármester megértéssel fogadta 
a kérést és közbenjárásra a Városi Ta­
karék és Hitelintézet és a Vásárpénz­
tár rt. vállalkoznak arra hogy a legelő­
bér tartozást kifizetik és ezáltal a jó- 
szágkihajtást lehetővé teszik. A felté­
telek szerint a gazda minden 50 pengő 
legelőbér tartozása után leköt egy drb

3 éven felüli marhát, annak járlatleve- 
lét átadja és a kölcsön összegéről vaj- 
tót ad és kötelezvényt ir alá. A váltót 
a gazda egyedül irja alá, kezesre nincs 
szükség és a kölcsönt nem tábláz- 
zák be.

A kihajtás alkalmával a zálogul lekö­
tött jószágot megjegyzik és az a Hor- 
tobágyról mindaddig nem hajtható el, 
amik a kölcsön vissza nincsen fizetve. 
Zálogul legalább 3 darab jószágot kell 
lekötni. A kölcsön 5 hónap múlva visz- 
szafizetendő és annak minden 50 pen­
gője után 2 pengő 70 fillért vonnak le 
kamat és kölcsöndij címén.

Azok, akik a kölcsönre igényt tarta­
nak április 20-ától hétfőtől jelentkezhet­
nek a Gazdasági Egyesület titkári hiva- 

1 tatában.

Bríand megkontrázza a német-osztrák 
vámuniót: egész Délkeleíeurópát szembe 

akarja állítani a német-osztrák
vámközösséggel

A francia külügyminiszter terveiben Magyarországnak is nagy szerep jut -Jvta- 
gyarországnak az egész kérdést a saját mezogazdasagi exportjának szempontjából 

kelt mérlegelni — mondja Éber Antal,

Páris. április 17. Briand külügymi­
niszter érdekes sakkhuzással válaszolt 
a német-osztrák vámegyezmény tervé­
nek bejelentésére. A francia külügymi­
niszter

egész Délkeleteurópát szembe 
akarja állítani a német-osztrák 
vámközösséggel s terveiben Ma­
gyarországnak Is nagy szerep jut.
A Quai d'Orsay csütörtök este köz­

leményt juttatott el a lapokhoz, amely­
ben ismerteti Briand ellentervezetének 
alapvonalait. A jegyzék többek közt a 
következőket mondja: Francia külpoli­
tikai körökben az az álláspont alakult 
ki, hogy a német-osztrák vámegyez­
mény politikailag és jogilag ellentétben 
áll a nemzetközi szerződésekkel. A 
francia kormány, ettől a kérdéstől tel­
jesen függetlenül, most tervezetet dol­
goztatott ki az érdekelt minisztériurnok 
illetékes osztályaiban s mielőtt még a 
német-osztrák egyezmény kérdése 
május közepén az európai tanulmányi 
bizottság és a népszövetségi tanács elé 
kerül,

átnyújtotta ezt a tervezetet az ér­
dekelt államok kormányainak. 
Ezek között Magyarország is sze­
repel. A többi, úgynevezett érde­
kelt állam: Románia, Jugoszlávia. 
Lengyelország. Bulgária és a ga­

bonaimportáló Ipari államok.
A Quai d'Orsay közlése szerint ezek az 
államok már válaszoltak is a terve­
zetre s a beérkezett válaszok jogos­
nak tüntetik fel a reményt, hogy az 
európai tanulmányi bizottság május

15-én kezdődő ülésszakán pozitív mun­
kát végeznek majd.

A német és osztrák kormányt 
szintén tájékoztatták erről a lépés­

ről.
A francia külügyminisztérium terve­

zete elsősorban a különböző gabonaex­
portáló államok gabonafeleslegemek 
elhelyezéséről szól. Részletes terveze­
tet dolgoztak ki, hogyan lehet majd el­
helyezni az ipari államokban ezeket a 
gabonafeleslegeket. A tervezet kidolgo­
zásánál azt is tekintetbe vették, hogy 
a tengerentúli gabonaexportállamok 
kereskedelme ne szenvedjen kárt az 
európai piacon. Terveket dolgoztak ki 
arra nézve is,

hogyan lehet majd elosztani az 
ipari exportcikkeket az európai 

piacon.
ez a terv azonban egyelőre csak hal­
vány körvonalakban van meg, a Quai 
d'Orsay tisztában van a fennálló súlyos 
nehézségekkel.

A francia külügyminisztérium egy­
általán nem titkolja, hogy a Quai 
d'Orsay tervezetének valódi célja a 
német-osztrák vámközösség gya­
korlati kivitelének megakadályo­

zása.
A keleteurópai gabonaexportállamok 
részére meg kell nyitni a különböző 
piacokat, hogy elhelyezhessék gabona- 
feleslegeiket és a Quai d'Orsay azt 
hiszi, hogy ezeknek az államoknak eb­
ben az esetben nem áll majd többé ér­
dekükben, hogy esetleg csatlakozzanak 
a német-osztrák vámközösséghez.

Magyar gazdaságpolitikusok véleménye 
Briand tervéről

Budapest, április 17. A magyar poli- 
ikai világot a mai napon éléi ken meg­
lepte Briand francia külügyminiszternek 
az uj európai gazdasági rendszerről 
nyilvánosságra került tervezete.

Budapesti munkatársunk érdeklődött 
magyar politikai és közgazdasági té­
nyezőkről a magyar álláspont felöl eb­
ben a nagyjelentőségű kérdésben. Meg­
kérdeztük Sándor Pált, aki a követke­
zőket mondotta:

— Kétségtelen, hogy Briand tervezete 
az osztrák-német vámunió ellen irányul 
és az a célja, hogy gyengítse egyrészt 
ennek a vámuniónak a hatását és lehe­
tőleg távoltartsa azokat, akik a francia

érdekszférába tartoznak. Hogy Magyar- 
ország milyen álláspontot foglal cl eb­
ben a kérdésben, nem tudom, mert hi­
szen ez az illetékesekre tartozik. 
Annyit azonban a múlt tapasztalatai 
alapján állíthatok, hogy Magyarország­
nak a szövetségi kérdésekben igen-igen 
nagy óvatosságot kell tanusitani, mert e 
tekintetben igen szomorú tapasztalatai 
vannak. Ebben a pillanatban nehéz el­
dönteni, hogy a Briand-féle tervnek, ép 
aigy, mint az osztrák-német vámuniónak 
milyenek lesznek a külpolitikai hatásai. 
Egy bizonyos: az összeütköző pont már 
előállott és a diplomáciának lesz a fel­
adata ezt a gordiusi csomót a nemzet

békéjének biztosítása szempontjából 
megoldani.

Cliorin Ferenc, a GyOSz alelnöke a 
következőket mondta:

Magyarország gazdasági elhe­
lyezkedése várakozó álláspont el­

foglalását teszi ajánlatossá.
meg kell várni, hogy miképen alakul­
nak ki a különböző tervek és azt az utat 
kell választani, amely Magyarország 
gazdasági érdekeinek a legjobban meg­
fog felelni- Meg vagyok győződve, hogy 
a kormány is ezt az álláspontot követi. 
Azt hiszem, hogy amig ezek a külön­
böző tervek valósággá válnak, hosszú 
idő fog eltelni. A döntésnél nem lehet 
sem az ipari, sem a mezőgazdasági ér­
dele az irányadó, hanem az ország gaz­
dasági érdeke, bár természetesen itt po­
litikai szempontok is közrejátszanak- 

Eber Antal, a budapesti Kereskedelmi 
és ,Iparkamara elnöke igy nyilatkozott: 

— Magyarországnak az egész kérdést
a saját mezőgazdasági exportjának 
szempontjából kell mérlegelnie, 
miután nálunk a mezőgazdasági ki­

vitel ma életkérdés.
Alihoz a kialakuláshoz kell csatlakozni, 
amely kombináció jobban látszik bizto­
sítani a mezőgazdasági export érdekeit. 
Ebben a pillanatban

úgy a német, mint a francia kombi­
náció nagyon ködös,

ugv hogy ebben a tekintetben senki 
sincs, ak_i határozott álláspontot foglal­
hatna cl, de az bizonyos, hogy Magyar- 
ország állásfoglalását az előbb említett 
szempontoknak kell irányítani.

Egyébként beavatott helyen úgy érte­
sültünk, hogy nem felelnek meg a való­
ságnak azok a hirek, mintha Magyar- 
ország már bejelentette volna a francia 
kormány által tervezett keleteurópai ag­
rárvámunióhoz való csatlakozását. Ma­
gyarország még nem nyilatkozott, hogy 
melyik vámunióhoz csatlakozott és nem 
adott felvilágosítást feltételeiről sem. 
Tény az, hogy

a francia kormány érdeklődött a 
magyar kormánynál, a magyar 
kormány válasza azonban az volt. 
hogy ebben a kérdésben elsősorban 
Magyarország gazdasági érdekelt 
tartja szem előtt és ez határozza 

meg állásfoglalását is.
Érdeklődtünk a földmivelésügyi mi­

nisztériumban is, ahol azt az informá­
ciót kaptuk, hogy a minisztérium mér­
tékadó körei még mit sem tudnak a 
francia kormány állítólagos jegyzéké­
ről. Ilyen átirat a földmivelésügyi mi­
nisztériumba nem érkezett. Addig a 
földmivelésügyi minisztérium nem is 
óhajt nyilatkozatot tenni... 
❖❖♦*❖♦** *«.» ♦♦ ♦♦♦***❖♦

A spanyol arisztokraták 
külföldre menekülnek 
a vagyonukkal együtt

Budapest, április 17. a madridi Reu­
ter iroda távirata szerint a spanyol 
kormánynak növekvő gondot okoz a 
spanyol arisztokrata és royalista körök 
tagjainak tömeges külföldre való mene­
külése, minthogy a távozók magukkal 
viszik vagyonukat, ami súlyosan fe­
nyegeti a pezeta árfolyamát. A mene­
külők nagyobb részét nem politikai in­
dokok vezetik, pusztán a helyzet tisz­
tázását akarják külföldön megvárni. A 
spanyol lapok gyávasággal és köteles­
ségszegéssel vádolják a menekülőket 
és hangoztatják, hogy a diktatúra mi­
nisztereitől eltekintve senkinek sem kell 
semmitől sem félnie. A megnyugtató 
kijelentések nem nagy hatást gyako­
rolnak.

Paris, ápril 17. A francia kormány 
elismerte a spanyol kormányt.
❖❖❖❖❖❖❖❖ ❖❖ ♦
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Öröklakásos bérházat építünk
Piac u. 40. sz. alatt. Teljesen modern két és három szobás lakások olcsón kaphatók. Nem fizet 
többet mint máshol lakbért és cirka 8 év múlva Öné a lakás. Értekezni Pálcáik műépítésznél,

Piac u. 40., földsz. d. u. 3-5-ig.___________ _
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Hajdúböszörményben megöltek egy 19 éves 
leányt és holttestét a csatornába dobták
A debreceni vizsgálóit! rnsáomt o kniri,. i__  * .. . .

Titulescu vóft kiilügyminiszter, londoni 
román követ, az uj román miniszterelnök

miniszter Lupa, nepmivelésiigyi minisz­
ter Jonescu tábornok, hadügyminiszter 
Uondescu, ipariigyi miniszter Tabako- 
vics, munkaügyi miniszter Cantacuzen 
pénzügyminiszter Leuccano.
ös.l'biwá7,ő,liizal a iövö h6t e,^rc

!’ra!kofdó Mamut ma hosszabb ki 
hallgatáson fogadta. Maliin azt ígérte a
•|lTim|lak’ ilvKV ? 1)arla,,,ul|t többsége 
a I itulescu kormányt támogatni fogja.

A debreceni vizsgálóbiróságot a hajdu- 
boszormeny1 rendőrség értesítette csü­
törtökön délelőtt, hogy a hajdúböszörmé­
nyi városi csatorna vizéből egy 19 éves 
leány holttestét halászták ki. A nyomozás 
során megállapították, hogy a leány Bá-

A jól fejlett, csinosnak mondható leánv 
testen olyan külső sérülési nyomokat talál-
77’i7e y,eknek alapján a nyomozást végző 
detektívek es maga a rendőrorvos is a leg­
nagyobb valószínűséggel következtet arra,

hogy bűncselekmény történt. A sérülési 
nyomok arra engednek következtetni, hogy { 
igen erős küzdelem játszódhatott le a leány I 
es támadója között.

Fó merült annak a gyanúja is, hogy kéj- 
gyilkosságnak lett az áldozata a 19 éves 
Bárány Erzsébet, de ezt a kérdést a bon­
colás fogja csak tisztázni. A Debrecenbe 
érkezett jelentések vétele után dr. Tóth 
János törvényszéki bíró, helyettes vizsgáló­
bíró és dr. Horváth Arthur törvényszéki 
orvosszakértő kiutaztak Hajdúböször­
ménybe a helyszíni vizsgálat megtartására.

Nem vagyok én bolond, van nekem elég
dÄJ??ndia Schreiber Tamás sértő­
dötten a törvényszéki elmegyogyászoknak
.. KudaPest, április n. A Markó urol *

Engel Iván betegsége miatt 
elmarad a vasárnapra hirdetett 

hangverseny
pln7ó5,C|n|CretdvClök, Körc mar minden
mk CÁwJ/C i ”1Cff íU,a kival° Pianistá- 
nak. Lnnél Ivánnak koncertjére, amely
vasi,map folyó hó 19-én este nyolc óra- 
,kí ' .7 0,Maa Varosi Zeneiskola disz- 
,mi x í' a!n,kor ma megérkezett a 
művész levele, amelyben közli, hogy két 
nap óta Influenzában fekszik, állapon 
•ép javul s Így vasárnap képtelen a 
debreceni koncertjét megtartani. Az eset
íJenáXi4aín‘i,ai°^'lIbb’ "livcI a közönség 
,ge” funken érdeklődött a koncert iránt
es már sok jegy előre elkelt. Ezeknek i
íüssSérm aA uarát ;a teilet,jegyiroda 
visszatLnt,. A koncertet, az idő elöreha-
tartiákIKa niUltt CSl?k a jöv(’> szezonban 
tartják meg s annak dátumát a Kör ve­
zetősége kellő időben fogja a nagykő 
zonséggcl tudatni.

Budapest, április 17. A Markó uccai 
igyeszsegi fogházban két törvényszéki 

oi vosszakerto megkezdte a koffer-gyil­
kos Schreiber Tamás elmeállapotának a 
M'fáLgys uSé--' Péntek délelőtt mcgláto-
lönha Ű 7 e7 3 “’Iájában, ahol kü­
lönböző kérdésekét intéztek hozzá. Ter-
™-\ISk7ai müvcltségéhez viszo­
nyított kerdesek voltak ezek és Schreiber 
egy ideig nem tudta mire vélni ezt a kü­
lönös examinációt. Végre rájött, hogy az 
onosok az o elmeállapotát akarják meg-

vizsgálni.
Nem vagyok én bolond, van én ne­

kem elég eszem 1 — csattant fel dühösen, 
lóit kérdeznek tőlem az urak!?

A fogházgondnok erélyes rendreutasi- 
tasara csendesebb lett, de újból megje­
gyezte, hogy felesleges az ö elmeállapo­
tának a megvizsgálása.

Schreiber kihallgatását egyébként a 
J0V“ ’eten kezdi meg a vizsgálóbíró és 
ettől függ, hogy gyilkosságról, vagy pe­
dig szándékos emberölésről van-e szó.

Igazolták Pethő Lajos mandátumát
Debrecen város iVaznló __  . _

Ha™if rendszámtábla használa 
iáért 30 pengőre ítéltek 

egy debreceni sofíört
!)1Pa,U,[,/Cr Oyöl-gy Kassa ut 20. szám 
alatt lakó soffdr vásárol: egy használt 
autót, melyet egy rossz, a hatóság ói­
val r/tntt ,, r0mofott, rendszámtáblá- 
val látott cl s megkezdte a fuvarozást. 
A hibás rendszámtáblával közlekedő 
autó vezetője ellen a rendőrség kiliá-

Debrecen varos igazoló választmánya 
pénteken délután dr. Hadházy Zslgmond 
főispán elnöklétévé! ülést tartott, ame- 
!ye" a XH; választókerületben megtartott 
K-okozi választás ügyével foglalkoztak.

választókerületben megtartott 
idoKozi választás eredménye ellen, mint 
az ülésén Poroszlay László előadó al­
jegyző ismertette, Kiss Bálint és társa 
felszólamlást adtak be. A felszólamlók 
azon az alapon kérik a választás eredmé­
nyének megsemmisítését, mert a rendes 
taggá megválasztott Pethö Lajos szerző­
déses viszonyban van a várossal. Az ügy- 
gyei egyszer már foglalkozott az igazoló 

j va. ászt many, de akkor hiányos informá­
ció alapjan hozta meg azt a döntést, 
amellyel a felszólamlást elutasította azon 
az alapon hogy Pethő Lajosnak a tégla- j 
vetői munkálatokkal kapcsolatos szerző-

gosan megállapították, hogy a szerződés 
érvényben van. Pethő Lajos eddig csak 
előlegeket kapott, a végleges elszámolást 
meg nem ejtették meg. így tény, amit a
panaszom* kifogásolnak, hogy Pethö La­
jos szerződése a várossal szemben érvény­
ben van.

A válaszmány megállapította, hog./ a 
törvényhatósági bizottság szabályrendele- 
t”tt alkotott a kizáró okokról, kimondván 
azonban azt is, hogy a megállapított ki­
záró okokat nem lehet alkalmazni azokkal 
szemben, akik a szabályrendelet megalko­
tása előtt jutottak szerződéses viszonyba 
a varossal. Miután Pethő Lajos szerző-

,77t1 keIt- a szabályrendeletet 
pedig 1930-ban alkották meg, most az iga­
zoló választmány ezen az alapon utasí­
tott;, el a felszólamlást és igazolta Pethö 
Bajos mandátumát..1 " / . AZ. Cl óU

(lese a varossal szemben megszűnt. Utóla

# « J I v 11 tt I V11 I
gasi osztályén eljárás indult
teki tárgyaláson ön 
tésre ítélték.

és a pén
pengő pénzbtinte-

nfivelcí ajka
kedves vonásai

Szüleinek jóságos fekinlele
•sztendók múltán drága ereklyévé 
válik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben,
csa*t Póf fillérbe kerül.

Ne holnapután 
Ne holnap
B» mai
vásároljon egy 

fényképezőgépet

Szakái Géza

Az orvosi kamarák felállítását kívánja 
a debreceni orvos-szövetség

la felallaaanl arln-»«U__ .. , , _ _ .
orvosszovetseg dr. Balkányi Pál (emlékének

Egy perces néma felállással adózott az
riói^tx b7C,nL0rYosszövetsé^ pénteken 
délután fai tóttá évi közgyűlését, amc-
yC!l a varos_ orvosi karának vala- 

meimyi kitűnősége részt vett. dr. Bélák 
Sándor egyetemi tanár elnöki megnyi­
tójából foglalkozott az orvosok helyze­
tének romlasnvaf, amelynek ven: V/vv- 
(11,1 oka 11 gazdasági viszonyok rom-

lasä. Az orvosi kar ma működésének 
fel ellenértékét sem kapja meg, holott 
neki köszönhető a közegészségügy 
nagy javulása. Végül megállapította, 
hogy a társadalom egyik legégetőbb 
problémája az orv.oskérdés rendezése.

IF. Zempléni Vilmos tanársegéd 
a megnyitó beszédnek az orvosok

Hamagucsi japán miniszterelnök, akit az 
ellene novemberben elkövetett merénylet, 
amelynél igén súlyosan megsebesült, any- 
nyira megviselt, hogy most beadta le- 

Managua főváros romjai.

yafalos lapjában való teljes leközlését 
indítványozta.

-®okay holtán professzor fel- 
szolalasa után dr. Dóczy Gedeon fő- 
hkar parentálta el kegyeletes szavak- 

kal dr. Balkányi Pált, az Auguszta- 
szanatonum hivatása mártírjává lett 
sebeszfoorvosát. luditványára a köz- 
gyuíés egy perces felállással hódolt az 
elhunyt foorvos emlékének.
,. ,/• 7,anS Sandor inditványára ál- 
7lfÄ7a közgyü,és az orvosi kama- 
uk felállítása mellett és egy elaborátum 

kidoigozasima kiküldte dr. Bélák Sán- 
ciort, dr. Lang Sándort, dr. Zempléni 
\ ilmost es dr. Dóczi Gedeont.

Dr. Bélák Sándor professzor

hírneves amatőrfényképész fotoazak- 
Qzletében, Ferenc József uí 34, 8Z,| 

(Hegedűs Sándor-palota.)
Ingyen mp^tanitjak fényképezni!

—

Az orvos-szövetség közgyűlése -
1 v árosháza dísztermében.

, l,uu' professzor a agok érdeklődései megköszönve zárta 
be a közgyűlést.

Elilélték, mert rágal- 
mázta a végrehaflót

JJÍ.,, Mfgyesi Mihály hajdudorogi 
gazdálkodónak ó eves kisfiát a múlt év­
ben elütötte egy kerékpáros, akinek ne- 
vét nem sikerült megtudni. A kisfiú Iáb-
1,777 S?7”7edeutt és ffy^yulása több 
ínlc lff7lybe- Az apja a községi or- 
vossa! kezeltette, akinek azonban nem
yr-1! a kezelésért járó ősz- 

szeget, Per utján végrehajtásra került 
sor és a végrehajtó lefoglalta Medgyesi 
Mihály apjának az ingatlanait.
ten rátám7’dMk7r V mcgtudta- in8:erül- 
lui rátamailt fiara, hogy minek vitjg há-
híadta V,rehaJtdt,A fia tiltakozót és 
tagadta, hogy 0 kiildte volna apjához -i
végrehajtót, majd, hogy állítását bebt- 
zoiiyitsa, elment a községházára és fe- 
leíosségre vonta a végrehajtót.

Közben annyira indulatba jött hogy
fÄ“,8^6 kifejezésekkel’ illette!
1 eljelentés folytan került az ügy - a eh
S HdV6nyaZék-elé’ aho1 felharalma-"
ÄTtSZÄiÄ
S saiffiaí*“ 20 ™,BŐ Díl“b“te-
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A düsseldorfi rém újabb [gyermekkori 
gyilkosságát vallotta be ma

er el nők, akit az 
etett merénylet, 
egsébesült, any- 
I őst beadta te­
tőm jai.

DüsseJdorf, április 17. A Kürten-per 
^tárgyalási napjának elején Jansen 
gyész a következő kijelentéssel kezdi:

, — A vádlott a főtárgyalás elején élet- 
irténetének ismertetése folyamán azt 

i llitotta, hogy
8 éves korában Köln-Mühlheimban 

í két gyermeket egy tutaj alá lökött;
az egyik a vízbe fűlt, a másikat meg le­

lhetett menteni. Megindítottam ebben az 
• ügyben a vizsgálatot .amely megállapí­

totta, hogy a vádlott ebben a pontban is 
i jazat mond, a bűncselekmény azonban 
í lévült. Ezenfelül a vádlott akkoriban alul 
( sett a büntetőjogi felelősségre vonás ha- 
1 Irán.

Wechner védő: Én is nyilatkozatot kí­
vánok tenni. Újra megvitattam a vádlot­
tal ifjú korának eseményeit és eközben
visszaemlékezett egy esetre, amelynek

íei9,
» czet

, , -------w, uuictyucti
megismertetesere a vádlott súlyt helyez.

Két másik esetben is bedobta egy-egy 
társát a vízbe és pedig ezekben az ese­

tekben a rakpart faláról.
Egyikük a vizbefult, a másikat sikerült 
megmenteni. Eszerint a vádlott

négy fiatal fiút dobott a vizbe, kettő­
jük meghalt, a másik kettő megmene­

kült.

Ezután Schulte Gertrud 28 éves leány 
meggyilkolás! kísérletének esetét világit- 
jük meg zárt tárgyaláson.

A zárt tárgyalásról a következők kö­
zölhetek : Schulte Gertrud 28 éves cseléd- 
leány tanúvallomásának megkezdésekor 
zokogásban tört ki. Csak az elnök csil­
lapító szavaira nyugszik meg és teszi le 
az esküt. Elmondja, hogy hazatérőben 
volt a varosba, amikor a vádlott, akit ha­
tározottan felismer, megszólította. 
Eleinte visszautasította közeledési kísér­
letét, de azután mégis beszélgetésbe ele­
gyedett vele. Kürten élénk színekkel fes- 
tette le előtte a neussi búcsút, úgyhogy 
végül ráállt arra, hogy vele odautazzon. 

Kürtén eleinte tisztességesen viselke­
dett. úgyhogy gyanútlanul ment vele este 

<^í*f.:or üaza. A Rajna balpartján halad­
tak Düsseldorf felé, minthogy azonban 
fájt a iába,

leült pihenni a Rajna partjára.
Kürten akkor rávetette magát, tőrszurá- 
sokat is ejtett rajta, majd amikor kiál­
tozni kezdett, e szavakat hallotta Kürten- 
től:

ti HÍREK t i
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telftfeiusámjűi
Kiadóhivatal ......... 16
Fiókkiadóhivatal é* kölasenkönyvtár 5—78
Szerkesztőség nappal............................10—580
Szerkesztőség éjjs' ........................... 18 és 812

Ezután folytatják a bizonyítási eljá­
rást. Ma elsősorban az 1929 augusztus 
24 e„ e követett kettős gyilkosság tanúit 
halip'atiák Irí A ____ -____ , T

Itt kiabálhatsz, am eddig akarsz! 
Senki a világon nem hall meg!

Hallgatják ki. A gyilkosságnak°Lenzen 
Lujza 14 eves és Hamacher Gertrud 6 
f?? le/"y áldozatul. A két leányka Düs- 
•eldorf-Flehe külváros búcsújáról a fák- 
tyásmenet elvonulása után hazafelé tar­
tott egy keskeny mezei utón.

Kürten a két leányt becsalta a mezőr. 
es tőrrel mindkettőt meggyilkolta.

A tanúvallomások szerint a két- holttest 
•gy kertész kisbirtokán feküdt néhány 
lépésnyire az úttól, egymáshoz is közel 

J BSyee tanuk elmondják, hogy
hallották, amint a kisleányok kiáltot­

ták: AnyámI Anyám!
A vizsgálat megállapítása szerint a két 
leány alsóruhái rendben voltak, úgyszin­
tén egyéb nyomai sem mutatkoztak an- 
*ak, hogy a gyilkos erkölcstelen cselek­
ményeket követett volna el.

Randerath dr., a düsseldorfi kórház 
•rvos-asszisztense a két meggyilkolt lány 
boncolásának eredmányéről tett vallo- 
mast. Harmacher Gertrud nyakán két 
óriási vágás volt, amelyek a légcsőig ha­
toltak és ezt is átvágták. A leány elvér- 
*ett. Más testrész nem sérült meg. Lenzen 
Lujza nyakán csak két könnyű szúrás 
Volt, öt

Közben Kürten egymásután ejtette 
íajta a tőrszurásokat. Később megtudta, 
hogy kilenc életveszedelmes szúrást ejtett 
rajta.

Végül is emberek közeledtek, mire 
Kürten megszökött, de

gúnyosan még ezt kiáltotta feléje: 
Úgyis meghalsz! A tanú emlékszik, 
hogy Kürten e szavait gúnyos neve­

téssel kisérte.
Kürtén a délután folyamán elmondotta 
r.eki, hogy jegyese volt, aki meghalt. 
Olyan leány volt ez, mondotta Kürten, 
amilyenekkel derekabbat eddigi életében 
még nem talált.

hátszurásokkal végezte ki a gyilkos.
7 egyik szúrás oly mélyre ment, hogy 

átvágta a mell ütőerét. A halált a bal tüdő 
teljes ósszeroncsolása idézhette elő. Ala­
posnak látszik a feltevés, hogy

■ gyermekeket futás közben szúrta 
agyon a gyilkos.

Pálícs szerint őt félreértésből 
keverték bele a dohány uccaí 
revolveres merénylet ügyébe
Budapest, április 17. A rendőrség ma 

kihallgatta Pál les József állítólagos hír­
lapírót, akit az elmúlt héten Knoll Ábra­
hám vendéglős bejelentése alapján bele­
kevertek a Dohány uccai zsidótemplom­
ban történt revolveres merénylet bűn­
ügyének nyomozásába. Pálícs vallomása 
során kijelentette, hogy Knollt jól ismeri, 
gyakran találkozott vele és egy Ízben 
olyan kijelentést tett Knoll előtt, hogy ő 
egy antiszemita könyvet akar kiadni a 
közben arról beszélgettek, hogy ennek a 
könyvnek a leszerelésével pénzt lehetne 
keresni. — Pálícs szerint Knoll nyilván 
félreértette őt, amikor ennek a könyvnek 
a történetét vonatkozásba hozta a zsina­
gógában történt merénylettel.
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— Istentiszteleti rend 1931 április hó 
19-én. A Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor Kalas Ferenc, délután 5 órakor 
Tóth Sándor; a Kőtemplomban délelőtt
9 órakor dr. Soós Béla. 11 órakor dr. 
Révész Imre, délután 5 órakor Kardos 
Lajos; a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor dr. Diószeghy Mi­
hály, fél 9 órakor ifj. istentisztelet Ka­
las Ferenc, délután 5 órakor vallásos 
ünnepély Baja Mihály; az Árpádtéren 
délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 
3 órakor Magyar Bertalan; az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, 
délután 5 órakor Szabó Gyula; a Ho­
mokkertben délelőtt 10 órakor dr. Fe- 
renczy Gyula, délután 3 órakor vallá­
sos ünnepély Ács Mihály; a Szegény­
házban délelőtt 10 órakor Kovács Jó-

1 zsei; a Nyilastelepen délután 3 órakor 
Kalas Ferenc; a Csapókertben délelőtt
10 órakor Halász András, délután 3 
órakor Halász András; a Diószegi úti 
iskolában délelőtt 10 órakor Vajda 
László; a Nagycserén délelőtt 9 órakor 
Bagdy Dániel; a Raczon délelőtt 10 
órakor dr. Erdélyi S.; Egyeken vitéz 
Szabó Endre: Nyúláson délelőtt fél 11 
órakor E. Tóth Sándor; Wuiaífkateic 
pen délután 3 órakor vallásos ünnepély 
Hadházy Pál; Sámsoni úti iskolában 
délután 3 órakor Tóth Sándor.

— Az evangélikus templomban áp­
rilis 19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
istentisztelet (sajtónap); Rapos Viktor. 
9 órakor ifjúsági, fél 1 órakor levente­
istentisztelet: Lábossá Lajos.

— Időjóslás: A hőmérséklet emelke­
dése, nyugat felől borulás és egyelőre 
inkább csak a Dunántúlon várható eső.

— Az igazságügyminiszter szomba­
ton Debrecenbe érkezik. Értesülésünk 
szerint Z s i t v a y Tibor igazságügy- 
miniszter szombaton rövid látogatásra 
Debrecenbe érkezik s meg fogja szem­
lélni a bírósági épületeket. Az igazság­
ügy miniszter fogadásáról úgy a járás­
bíróság, minit a törvényszék elnökei in­
tézkedtek.

— Az osztálysorsiáték mai húzásának 
eredménye, 15.000 pengőt nyert: 3963. 
4000 pengőt nyert: 51556. 3000 pengőt 
nyert: 28144. 2000 pengőt nyert 28144. 
1000 pengőt nyertek: 3877 34395 41397. 

•500 pengőt nyertek: 12119 19791 45754 
55217 60767 76900 81550. 300 pengőt 
nyertek: 2955 9429 15796 17055 21819 
27648 28961 438889 50036 64265 68438. 
150 pengőt nyertek: 3335 4283 5487 
5603 5818 8372 10455 12372 13502 14498 
16152 19585 19639 22978 28280 29403 
32751 33325 34534 35145 35539 39093 
40982 42475 42612 43548 45176 46492 
49968 55848 60261 61756 63956 65963

! 67278 68467 72840 73421 75016 75271 
78624 79262. Kihúztak ezenkívül még 
75 pengős nyereményeket.

— Vallásos ünnepély a Homokkert­
ben ápr. 19-én délután 3 órakor. 1. 
Pennáivá: 4. dics. 2. Főének: 116. dics. 
1—2. verse. 3. Imádkozik és kátét ma­
gyaráz: Ács Mihály. 4. Harmóniámon 
játszik: Neuber Károly. 5. Szaval: Tóth 
Miklós. 6. Harmonium kiséret mellett 
énekel: Kovács Árpád. 7. Felolvas: Ko­
vács Árpád. 8. Utóimát mond: Ács Mi­
hály. 9. Záróének: 116 dics. 4—5. verse.

— A Wolalfka telepi református ima- 
házban április hó 19-én (vasárnap) 
délután 3 órai kezdettel vallásos ünne­
pélyt rendezünk az istentisztelet kere­
tében a következő miisorral. Imádko­
zik: Balogh Miklós th. Prédikál: Had­
házy Pál th. Szaval: Baczó Balázs th. 
Felolvas: Balogh Miklós th. Imádkozik 
Hadházy Pál.

Hazai gyökeres iskolázott olasz 
rizling és gyökeres Othelló vesszők

A düsseldorfi kéj gyilkos bünperének a tárgyalásáról. Fent balra: Az ut a tár­
gyalóterembe. Lent balra: Rose tárgyalási elnök. Fent jobbra: A rendőri ellenőrzés 
a tárgyalóterem előtt. Lent középen: A fogoly szállító autó, amelyen a törvény­

ig.__ szákra viszik Kiírtért. Lant jobbra: Dr. Sich íöállarnügyéaz.

ezrenklnt 25 P, valamint szölfioltványok 
mélyen leszállított áron kaphatók

Badacsonyvidéki S/ílfitelep kizelöségi
Tapolcza, Zala megye.

— A volt debreceni tuozuk emlék- 
istentisztelete. Április 19-éi; lesz 12 éve 
annak, hogy Debrecenből túszokat hur­
coltak el és Budapesten fogságra vetet­
ték őket, ahonnan hosszú hónapok 
szenvedései után térhettek vissza övé­
ikhez. Az évforduló napján, április 19-én 
(vasárnap) délután 5 órakor a Kossuth 
uccai templomban istentiszteletre jön­
nek össze a volt túszok családtagjaik­
kal, ahol a sorrend a következő lesz: I. 
Fennálló ének. lm béjöttünk nagy 
örömmel. 2. Gyülekezeti ének: XXVIIÍ. 
zsoltár 1—2. verse. 3. Prédikál és imád­
kozik: Baja Mihály lelkész. 4. Kar­
éneket ad elő a MANSz vegyeskara 
Csősz László karnagy vezetésével. 5. 
Szólót énekel: Tolnay Géza, lóránt- 
házai orgonistakántor. 6. Gyülekezeti 
éneklés XVIII. zsoltár 3. verse. Belépő­
díj nincs, adakozás a szegények szá­
mára lesz.

— Párbajvétségért 100 pengő bünte­
tés. Piacsek Andor mezőgazdasági 
felügyelő és dr. B r ó d y István igaz­
gató között az Uránia mozgóban affér 
volt a múlt év nyarán. Az affér lovaglás 
elégtételadással végződött, n Iyen 
azonban nem történt sebesülés. Pá. jaj­
vétségért mindkét fél a bíróság elé ke­
rült. ahol Piacsek Andort 100 pengő 
pénzbüntetésre Ítélték. Dr. Bródy Ist­
ván ellen elkülönítve folyik az eljárás, 
miután betegsége miatt nem jelent meg 
a tárgyaláson.

_— Elkülönítik a versenytárgyalások­
nál a mtilakatos és lakatos ipari munká­
kat. Budapestről jelentik: A belügy­
miniszter körrendeletben utasította a
törvényhatóságok vezetőit, hogy a köz 
építkezéseknél a jövőben a mtilakatos 
ipari munkákat elkülönítve az egyéb 
lakatos ipari munkáktól, írják ki ver­
senytárgyalásra.
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— Az egyetemes ref. konvent záró­
ülése. Budapestről jelentik: A refor­
mátus egyház egyetemes konventjének 
záróülésén ma felolvasták a kultuszmi-
niszter leiratát, ainol-y a folohoaoti lt<i
zépiskolák államsegélyének valorize- 
lása ügyében tudtul adja, hogy a valo­
rizálás mérvében tovább már nem me­
het a miniszter. A konventet dr. Balta­
zár Dezső imája rekesztette be.

— Lábát törte játszadozás közben 
egy iskolás gyermek. Davidovics 
Sándor 11 éves, Arany János ucca 5. 
szám alatt lakó elemi iskolai tanuló 
pénteken délelőtt a Kápolnás uccai 
elemi iskola udvarán játszadozás köz­
ben úgy zuhant a földre, hogy jobb 
alsó lábszárát eltörte. A mentők része­
sítették első segélyben, kiszállították a 
sebészeti klinikára, ahonnan további 
ápolásra lakására vitték.

— Nem kell rendőrhatósági enge­
dély a kávéházi és éttermi cigányzene­
karoknak. Budapestről jelentik: Az Or­
szágos Vendéglősök Egyesületének 
vezetősége panasszal fordult a belügy­
minisztériumhoz amiatt, hogy sok he­
lyütt a cigányzenekarok működéséhez 
rendőri engedély szükséges. A belügy­
miniszter most egy körrendeletét adott 
ki, amely szerint a kávéházakban és 
vendéglőkben szokásos cigánvzericka- 
rek zenei előadása nem igényel külön 
rendőrhatósági engedélyt.

— A Pesti Tőzsde uj száma rendkí­
vül érdekes részleteket közöl az uj 
Ipari Központról, a tervbevett borbank­
ról, a Maciikul cég ügyeiről, a Georgia 
tőkevisszavásárlásáról, az optáns iigy 
lebonyolításáról, a biztosítók ellen el­
követett csalásokról. A textilipar hely­
zetéről dr. Schiller Ottó és dr. Schrcc- 
ker Rudolf, a vegyészeti iparról dr. Nc- 
seda Kálmán, a milánói vásárról Gallia 
Elemér János milánói bankár írtak cik­
ket. Érdekes autó, biztosítási, vegyé­
szeti, textil, vas- és gépipari, árupiaci 
rovatok egészítik ki a lapot.

Költöztetéseket
legjutányoeabban vállal Frledmnnn 

Zslgmond fuvarozási vállalata
József klr. herceg ucca 60.

Telefon 902.

Műszerész és villanyszerelő
■ tá helyezem, amiért le leszállított árak.

’’ üzletemet méjus 1-én Simonffy 
ucoe 16. alól Hatvan ucca 18. 
_______ NAQY, műszerész.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. sz,
Papp Béla életűnek 78-ik évében el­

hunyt. Icmetése f. liú 18-án délután 4 
órakor lesz a Péterfia uccai temető- 
háztól a görög katholikus egyház szer­
tartása szerint tartandó beszentclés 
után a Péterfia uccai temetőbe.

— Villany szolgáltatási szünetek va­
sárnap. I isztelettel értesítjük villamos­
aram fogyasztó közönségünket, hogy a 
hálózatunkon eszközlendö javítások mi­
att f. hó 19-én, vasárnap reggel 8 órá­
tól déli 1 óráig a következő helyeken 
az áramszolgáltatás szünetelni fog: Hu­
nyadi ucca. Deák Ferenc ucca. Piac 
ucca mindkét oldalán, a Kossuth illetve 
a Széchenyi uccáktól a Hunyadi uccáig. 
Világítási vállalat.

— A Szent Erzsébet Nöegylet vasár­
napi kulíurdéiutánja kimagasló esemé­
nye lesz a szezonnak. Már maga a ren­
dezés olyat produkált, ami a hozzá­
értők legteljesebb elismerését váltotta 
ki. Felcsendülnek Beethoven, Bach, 
Gounod, Grieg örökszép melódiái, va­
lamint Erkel: Hunyadi nyitánya. Külön 
érdekessége a műsornak, hogy azon dr. 
Lukáts József gimnáziumi igazgató is 
szerepel, ki tudvalevőleg nagy zene­
barát és kitünően játszik több hang­
szeren.

— Versenytárgyalások. A debreceni 
Kereskedelmi és Iparkamara közli ér­
dekeltségével, hogy a kamaránál meg­
tekinthetők a következő versenytár­
gyalások feltételei: Versenytárgyalás a 
szolnoki szent fcrencrendi plébánia 
templom és zárda tatarozás! munkála 
faira, beadási határidő május 4, dél­
előtt 10 óra. Verseny tárgyalás 2000 
mg, 1500 alsónadrág és 3000 lábtakaró 
kapca szállítására, a méneskari fel­
ügyelőség részére, beadási határidő 
május 9. Versenytárgyalás a nyírbátori 
dohánybevátló hivatal telepén beton­
munkálatok végzésére, beadási határ- 
idő május 9. Versenytárgyalás a hon­
védelmi mmisztenurn reszere »zovut és 
bélésanyagok szállítására, határidő ju- 
“ius 15..

Elítélték, mert fölmondás nélkül 
hagyta el gazdáját. Markovits Erzsébet 
Széchényi ucca 56. szám alatt lakó cseléd 
gazdáját felmondás nélkül elhagyta. A 
rendőrségen eljárás indult a cseléd ellen 
s a rendőrbiró 15 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte.

— Hasszorulás, rossz emésztés, erős 
bomlási és erjedési folyamat a gyomorbél- 
huzamban, bélbaktérium- és gyomorsav- 
tultengés a természetes „Ferenc József" 
keserüviz használata mellett visszafejlőd­
nek. Számos orvos a Ferenc József vizet 
mindkét nembeli felnőtteknek és iskolás 
gyermekeknek kitűnő sikerrel rendeli. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és ftiszerüzletekben 
kapható.

— Talált tárgyak. Gergely János 
Varga ucca 19. szám alatti lakos egy 
sárga bőr pénztárcát talált. — Sze- 
gedy Gyula őrház ucca 13. szám alatti 
lakos egy csizmát és egy pár cipőt ta­
lált. — A 336. számú rendőr egy arany 
karikagyűrűt talált az uccán. — Várady 
Lajos né Márton Kálmán-telepi lakos 
földásás közben egy aranygyűrűt ta- 

K. h. bevéséssel. — Egy vendég- 
lősné vendéglője takarítása közben 50 
pengőt talált. — A talált tárgyakat iga­
zolt tulajdonosaik átvehetik a rendőr­
ségen.

- Legelegánsabb ruhát készit hozott 
szövetből is Szabó, Széchenyi ucca 1.

--- Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
megérkeztek Matta Anna kalapszalonjába, 
Bethlen ucca 23.

— FONTOS! Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü­
rödj a Margit-fürdőben.

_JZINHAZ MŰVÉSZET

— Elveszett esernyő. Dr. Fráter 
Palné. Deák Ferenc uccai lakos jelen­
tette a rendőrségen, hogy a Kőtemp­
lomban elvesztette értékes esernyőjét. 
Az esernyő megtalálója szolgáltassa be 
az esernyőt Sári István detektiveso- 
portvezetőnek, rendőrségi palota.

— Elitéit munkások. Kazi Zoltán, 
rendőrségi számtiszt feljelentésére el­
járás indult a rendőrségen E r t e 1 i c s 
József és Dobi István munkások ellen 
akik italos állapotban a Hadházi utón 
mint állták a számtisztnek és igen ag­
resszív módon viselkedtek vele szem­
ben. A rendőrbiró 3—3 pengő pénzbün­
tetésre Ítélte a munkásokat.

t)áléit kiadásaimat lényegesen
csökkentettem, minélfogva uj saem- 
iivegeket és javításokat mélyen 
leseállitott árban késeitek.
Lobi Gyn'a látsscrésa

Piac ucca 63. se

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi liiva- 

, e Jrá 17-én, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Pércsi Lajos szabósegéd, 
leány, Mária; Soós János gazdálkodó, 
leány, íren; Veres Zoltán városi adó­
tiszt, hu, Iván.

Eljegyzések: öonda Jenő-Deutscli 
Marta; Sipos Sándor—Nagy Pózt 
Nagy István—Papp Jolán

Halálozáson: Papp Béla g. kath. 78 
éves Kút u. 44; Károlyi Laios ref. 18 
éves Alvinczy Péter tér 8; Grósz 16- 
zsef izr. 41 éves Kar u. 28; Zöld Lajos 
ícf. 51 eves Gál dűlő 1; Czérbes Ferenc 
ref. 26 napos Homok u. 112.

„A császár szerelme“ 
Páratlanul nagy siker lesz a Víg­

színházban.
A Vígszínház mozgó uj filmje nem­

csak a szezon legnagyobb sikerének 
ígérkezik, haaicni egy külön meglepe­
téssel is szolgál a debreceni közönség- 
nek. Ez a legtökéletesebb hangos film, 
amit idáig láttunk, mert ilyen remek 
hangfelvételeket, pompás tiszta beszé­
det, éneket, zenét, hangosfilmmel még 
nem produkáltak Debrecenben. Ennél 
a filmnél nem kell feszültön figyelni és 
a füleknek segítségül hívni a szemet, 
hogy az ajak mozgásáról is leolvassuk 
a beszédet. Minden szó tisztán érthető 
es pedig nemcsak, mint rendesen szo­
kott lenni, közvetlenül az előtérben. 
Van a filmen egy jelenet, amelynek fo­
lyamán József császár fogadószobá- 
jaban beszélgetnek a háttérben álló 
magyar gárdisták. A hang érezteti a 
távolságot, amelyben a film előterétől 
allanak s mégis teljesen tisztán lehet 
értem a magyar gárdisták magyar be- 
szedeí; „No, ma este megnézzük, mi­
lyen szépek a bécsi nők.“

De nemcsak a hang- és képfelvételek 
precizitása es szépségé miatt lesz nagy 
sikere a Liane Haid filmnek és nem- 
sak . Liane Hald tündöklő szépsége 

és bűbájos jateka miatt, hanem főté- 
nyezo lesz ebben a sikerben maga a 
kedves, poetikus mese is. A fordulatos 
cselekmény eleven sodrával pompásan
r»+ * * ***♦•*«•*«.*<

köti le mindvégig a figyelmet, úgy, 
hogy ettől az elevenen rohanó cselek­
ménytől szinte észre sem vesszük, 
hogy miiv tökéletes ennek a filmnek a 
technikája. Az pedig valóban a technika 
diadala, amikor a technika elfelejteti 
magát.

II. József császár és a vidéki posta- 
I mesterlány kedves szerelmi meséje igen 

nagy siker lesz Debrecenben és joggal 
lehet kockáztatni azt a jóslatot, hogy 
ennek a filmnek a debreceni előadásait 
meg kell hosszabbítani.

A kisérő műsor ügyes és nevettető. 
Harry Langdon pompás burlcszkje e 
nemben a lcgjobbakkal ér fel.

♦♦♦
Bemutató az Apolló mozgóban

Pénteken az Apolló mozgóban a 
•néma filmek kedvelői két sikerült drá­
mát néztek. Az egyiknek elme: A gár- 
dakapitány. Ügyesen rendezett, izgal­
mas jelenetekben bővelkedő film, mely 
hét felvonáson át tartja lekötve a nézők 
.Syelmét. A műsor második részét be­

töltő film „A montmartrei pokol“. Ez 
kalandorfilm a párisi apacsvilágot 

mutatja be a maga visszariasztó figu- 
raival. A film meséje egy munkája után 
elő, tisztességes leány és egy gazdag 
öreg ur alakja köré szövődik. A dúsgaz­
dag öreg földrezuhan az uccán és be­
töri a fejét. Nein siet senki a segítsé­
gére, csak a leány, aki hazasegiti és 
lemossa vérző homlokát. Ezt a jóságot 
a teljesen egyedül élő öreg nem felejti 
soha es örökösévé teszi a leányt, akit 
az apacsok meg akarnak ölni, hogy 
megszerezzék a maguk számára a 
nagy vagyont. Hatásos jelenetek során 
egyre fokozódó izgalmak között meg- 

! n?®ntl a , leányt az apacsok üldözése 
a Ae£v,!estömüvész és feleségül veszi.
Az Apollo uj műsorához a honvédzene- 
kai szolgaitatta a kisérő zenét.

♦♦♦
Bemutató az Urániában: a kifordított
Sarga kabát, vagy A mosoly országa.
Évekkel ezelőtt megbukott egy Lehár 

operett: A sárga kabát. A darab ostoba 
librettóját Lehár kedves melódiái sem 
*Udt,ák megmenteni s Ugy ezek minden 
értékük ebenere sem tehettek szert nép­
szerűségre. Lehár azonban nem nyugodott, 
a partitúrához uj szöveget keresett és 
mint egy megkopott ruhadarabhoz illik,
A saiga kabátot átfordította. így lett a 
sarga kabátból A mosoly országa. A szabó 
azonban ezúttal sem remekelt. Roman­
tika helyett naivitás a keleti történet

!s ez sehogysem simul a ne­
hezebb fajsuiyu muzsikához, amely ha 
nem ,s eredeti teljes egészében, mégis ér­
illetve nfg,Ulat,kdtÖ' ÉPPen «ért a darab, 
illetve a film két részre osztható. Tar­
talmilag unalmas és élvezhetetlen és a
tékr!PAknek nem ÍS nyilik alkalmuk já- 
tek.a A zene azonban kedves és a rádió-

. gramofonból mar közismert melódiák 
jól érvényesülnék a kitűnő énekesek in-
vezet' akin!?”' Ebbe” TaUber Richárd 
vezet, akinek erces tenorja illúziót keltő
es igazolja világhírét. Mellette a kis kínai
lány naiv kedvessége hat kellemesen.
W<wí> 4,,^

mmm.
4fv v

(fenti tépi 7JX»Vertfs!ÍtZ ThL* *»—*"**
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A Csokonai-szinházban az idén szin- 
rekerült

65 különféle színdarab közűi
csakúgy, mint Budapesten a legnayot* 
siker a
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Ma szombaton este díszelőadásban 
kend színre a Feketeszáru cseresznye 
az Országos Idegenforgalmi Tanács 
tfremCnben megielent taslai tisztek-

Ma. szombaton délután fél négy óra­
kor mutatkozik be a fővárosi

meseszínház
1 agyogó gyermekoperettegyüttese ÍJ
SÄ» írásit gyermekprimadonná- 
javal. Ma délután a

BABSZEM JANKÓ
3 felvonásos mulatságos daljáték kerül 
S-n'!-e :íncokka!' énekkel, látványos ki-
h íaSnSa ’ Czudaszép kosztümökkel, míg 
holnap, vasárnap kétszer lépnek a bu- 
dapeso csudagyermekek a debreceni 
aprókozőnség elé. Délelőtt féltizeneS

' TARKA-BARKA gyermekmatinü
msekét Kilőtt, gyermekkonfe- 
taasz két bűbájos kis 1 felvonásos: A 
huncut inas és a Gyermekzsur, valamint 
rülnÖíZm"kiS miivészek szólószámai ke-
ó ikor 1Sfizra’, mig délután fél négy

a/í <,g IcKszebb gyermektörté- 
11 ctévéi, A kofdus és királyfi cimü one

Rádiót, csillárt
legolcsóbban

Báré ny-nál
Szent Anna ucca 1. se.

szerezheti he.
. nem tartokl A JutalékotInkább vevőimnek juttatom II 

STANDARD, PHILIPS főterek*«.
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HOLNAP
VASÁRNAPLESZ!
ifi"“?
tőnknek, aki vasárnap egy apróhirdetést felad

ingyen adunk
• •• i i m m m —

regényt
az alanti szenzációs regénysorozatunkból:
Forest White: A hollywoodi Kleo­

pátra.
Pierre Mac Orlan: Dinah Miami.
Jean de Kerlecq: A inon tmar trei 

leány.
Sásdi Sándor: Nyolc hold föld. 
Alfred Boissiere: Melyik a bűnös? 
Alfred Machard: Hajsza.
Ihomas W. Leslie: A tőzsdekirály. 
Tersánszky Józsi Jenő: A nevelő­

kisasszony.
Rosita Forbes: A halál lovagjai. 
Maurice Level: A gyilkos rubint. 
Zágon István: Rózsakirálynő. 
Dumas: A gavaliérbandita.
Paul Rosenhayn: A látLatáiian gyil-

Déry Tibor: Az éneklő szikla.
Forest White: A kínai bár titka.
Karl Hans Stróbl: Ki a háremből! 
Rab Gusztáv: A hűvösvölgyi 

máglya.
George Melville: A sportlady.
Frank Smetana: A sebhely.
N. A. Kraseninikov: A csók prole­

tárjai.
Gerry Huerta: Oceánláz.
William Caine: A kétarcú ember. 
Erhard Breitner: Lélekcsere.
Yves de Noly: Férj — albérletben. 
Arthur Mills: A sárga sárkány ha­

lála.
Arthur Kuhnert: A nők frontja.

Rosita Forbes: A nagy ragadozó. 
Marek Romanski: A La Manche 

titka.
Georg Fröschel: Tánc az aranyborjú 

korül.
Clément Vautel: A megkergii! csa­

lád.
Elloptak eg; mil-Seldon Truss:

Hornost.
Kodoíányi János: Vilma három sze­

relme.
Bebutova hercegnő: Könny és 

pompa.
René Pujol: S. O. S.
K, A. Sciiuizuiger: A száguldó mo­

tor.
Gerry Huerta: Pánik Amerikában. 
Adrien Robert; Tréfánszerzett trón. 
Otto Sojka: A pénzgyülölő.
Dolly Bruck: Maga nevetni fog. 
Clément Vautel: Szókimondó kis­

asszony.
Boris Zajcev: Az asszonyok csil­

laga.
H. Hassel: A néger táncosnő 

csókja.
W. R. Bumett: Föl a kezekkel. 
Balzac: Férj-fogás.
Richard Specht: Berger Valentin ur 

orra.
Arthur P. Hankins: A csavargó 

milliói.
St. Georges: Gyötrelmek násza.

5 fillérbe kerül
egy szó vasárnapi apróhirdetési rovatunkban és 

ezért az összegért a

Debreceni

Független Újság
es a Debreceni Újság, Debrecen két hatalmas példányszámban 
megjelenő napilapja közli legalább 10 szóból álló apró- 
hirdetését, azonkívül a fenti kitűnő regényekből egy kö­

tetet — saját választása szerint — ingyen választhat.

APRÓHIRDETÉSEK
feladhatók: reggel 8 órától délután 6-ig
a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés pénztáránál, 
vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, 
vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókkiadóhivata­

lunkban, vagy a Margit-fiirdö pénztáránál. 
Délután 6-tól este 8 óráig: 

főkiadóhivatalunkban, Piac ucca 49. szám alatt.

mozi

I TELEFON I4--71I

Péntektől keddig bezárólag 
április 17-től 21-ig.

L I AN E KAID
és

WALTER JANSSEN
pompás főszereplésével 

CSÁSZÁR SZERELME 
romantikus hangos filmoperett 

10 felvonásban.
Azon kívül: Burleszkmüsor és

a legújabb Fox hangos híradó.
Előadások kezdete hétköznap 3/,5—7 és 
\a 10, vasárnap 3/43—5—7 és I/410 órakor. 
Hétköznap a 3/45 órás, vasárnap a 

órás előadás mérsékelt helyárakkal. 
Vasárnap d. e. 11 órakor zónaelőadás,

30—40 filléres helyárakkal.
«»*«»
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Telefon 7-62

Az előadásokat katonazenekar kiséri!
Szombat, vasárnap, 
április 18. és 19-én:

Susi \ lmon főszereplésével 
A MONI MARTREI POKOL

Dráma a pí isi apacsok világából 
10 elvonásban.

Azon kix ül: Ric *dó Cortez és Nora Lane
fő zereplésével

A GÁ -DAKAPITÁNY 
(A csempész)

Egy halálos szerelem története 
7 felvonásban.

Műsort bevezeti: METRÓ HÍRADÓ.
Előadások kezdete hétköznap >/27 és ya9 
órakor, vasárnap 1/25, J/2 7 és 2/29 órakor.

Enmmma
gTrrryyrrna

.. , . injiuícDii ,
FüMJETLf'M IIJMfi n,
<rn mir ..... ,tT«TrHTrrrr-T„í-

Szombaton:
„A KOKAINCSEMPÉSZEK” 
vigjátékatti akció 6 felvonásban Zoro és Huru 

főszereplésével.

Megelőzi:

„VADNYUGAT HŐSEI”
cowboy történet 6 felvonásban. Főszereplők:

Fred Thompson és Silver King, a csodaló. 
Előadások: 7 és 9 órakor. Mindkét előadáson 

féláru jegyek.

•*«•
URÁNIA.

Ma: A mosoly országa.

Xkw-—xwAZ

SZOMBAT, április 18.
Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 

hangversenye. Karnagy: ifj. Roubal Vilmos.
I 9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Viz-

II állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangsző az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Sovánka Nándor és cigányzenekará­

nak hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
4: „Humoros események hires művészek­

ről.” Dunkel Norbert felolvasása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja.

1. Tóth Kálmán emlékezete. Irta és felolvassa 
Sajó Sándor r. tag. 2. Költemények. Irta és 
felolvassa Radó Antal r. tag. 3. Fizika órán. 
Elbeszélés. Irta és felolvassa Komáromi János 
r. tag.

6: Másfélóra könnyű zene. (Zenekari hang­
verseny.) Karnagy: Polgár Tibor.

7.30: „Az első magyar népszámlálás 1875- 
ben." Thirring Gusztáv előadása.

8: Bodán Margit magyar nőtaestje. I. rész. 
Hortobágyon kivirult az ibolya. II. rész. Da­
lok a nótás tarisznyából. Rádióra irta és a da­
lokat összeállította Kubányi György. Kisér: 
Magyar Imre és cigányzenekara.

8.55: Lóverseny eredmények.
9: Az Országos m. kir. Liszt Ferenc Zene­

művészeti Főiskola operai növendékeinek elő­
adása a Főiskola kupolaterméből. „A király 
mondta.” Vigopera 3 felvonásban.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd kb. 11.30: Gramofonhangverseny.

mer
Megkezdődött a típp-verseny a Bocskay Bástya 

mérkőzés eredményének eltalálásáért
A bajnoki mérkőzésekkel kapcsolatban 

már nélkülözhetetlenné vált a Debreceni 
Független.Újság tippversenye, amely hét­
ről hétre nagyobb és nagyobb tömegeket 
mozgat meg. E heti pályázatunk a Bocs­
kay—Bástya mérkőzés eredményének el­
találására szól és már az első szelvények­
ből pénteken megtelt az urna, ami azt 
sejtteti, hogy rekord pályázatra van kilá­
tás.

’i;

Az alábbi szelvénnyel lehet a pályáza­
ton résztvenni s az olvasható írással ki­
töltött szelvényt vasárnap délig kell be­
dobni a Hegedűs és Sándor rt. Piac ucca 
34. szám alatti könyvkereskedése előtt el­
helyezett urnába. A győztesek között hat 
értékes könyvet és négy mozijegyet sor­
solunk ki a Vígszínház mozgó, illetőleg az 
Apolló előadásaihoz. A tippályázat ered­
ményét keddi számunkban közöljük.

******* ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * * ****** ❖❖❖❖❖❖❖ * * * * * * * * ****** 
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1931 április 18,

A DEBRECENI MUNKÁS TESTEDZŐ 
EGYESÜLET

1931. ÉVI KLUB-BAJNOKSAGÁÉRT
Vasárnap, e hó 19-én mérik össze ere­

inket a DM I E kitűnő birkózói. A mun 
kasoknak ez a versenye, amely minden 
évben kiírásra kerül, mindig igen érde­
kes küzdelmeket szokott hozni, mert ez 
a verseny a nyilvánosság bevonásával 
r?»<|ír£y vizsKa-versenye szokott lenni a 
UM1E birkózó-gárdájának, amely az 
elmúlt évben rendezett különböző ver­
senyeken való kitűnő szereplésével be­
igazolta azt, hogy méltán rászolgált a 
sportkedvelő közönség Ismételten meg- 
nyilvánuló rokonszenvére.

A PM IE klub-bajnoki versenye 
egyébként l>c fognak mutatkozni a régi 
kipróbált szenior-versenyzők mellett az 
egyesület uj ifjú birkózni is, akik alig 
cgy-két hónapi tréning után máris igen 
szép reményekre jogosítanak.

Külön attrakciója lesz a versenynek a 
szflpadstjlusu birkózás bemutatása. A 
szabadstllusu birkózás a külföldi álla­
mokban mindinkább nagyobb tért kezd 
hódítani, úgy, hogy a magyar birkozó- 
sport sem zárhatja cl kapuit ez elől az 
tijszerű, tagadhatatlanul érdekes birkó­
zás! forma elől, annyival is inkább, mert 
a Magyar Birkózó Szövetség rendezi 
meg az idén Budapesten a szabadstllusu 
biI kózas Európa-bajnokságát.

mg ^ m KALAPOS üzletét Kossuth-u. 17. sz. alá helyezte át,
l\ w w tk hol női és férfi kalapok nagy választékban vannak,

A DM TE vasárnapi birkozóversenyé 
nek azonban kétségtelenül legnagyobb 
érdeklődéssel kisért küzdelmei az egye­
sület 1931. évi klub-bajnokságáért folyó 
küzdelmek lesznek, amelyekben a kü­
lönböző súlycsoportok győztesei mérik 
össze erejüket a klub-bajnoka büszke 
címért.

A birkozóverseny délután 2 órakor 
kezdődik a DMTE uj klubhelyiségében, 
Hunyadi ucca 1. szám alatt. Belépődíj 
nem lesz. A műsor ára 1 pengő és 50 
fillér.

Nagy eltolódások a debreceni tennlsz 
fronton.

A debreceni tennlsz pályákon már 
mozgalmas élet folyik. A tenniszezők 
komolyan készülnek a szezonra, de 
szervezkednek az egyesületek is, hogy 
a bajnokságban a hegemóniát megsze- 
szerezzék. Megerősödés tekintetőben a 
DTE vezet. Sternné, a kitűnő beretíyó- 
ujfalusi tenniszezőnő a kék-sárgákhoz 
kérte tréningigazolását, de visszatért 
anyaegyesületébe Miklós Béla, a több­
szörös kerületi bajnok is, Ismét együtt 
lesz a Miklós—Leitner pár. A DÉAC

viszont gyengült. Varga a DVSC-be 
gravitál és Vay báró mellett a fiatalokra 
vár a feladat, hogy az egyetem tennisz 
hegemóniáját megvédjék. Hir szerint 
Szolnok is nagyon erős lesz az idei 
szezonban.

SZOMBATON REGGEL INDUL 
A BOCSKAY SZEGEDRE

A barátságos, válogatott és nemzetközi

Gummitalpu vászon cipők
női számban, már 2.— pengőtől kaphatók.

Cryermekkocsik
nagy választékban, állandóan raktáron.

[Női és férfi fehérnemüek]
jó minőségben, olcsó áron beszerezhetők.

A Takarékosság tagjai is az ismert előnyős fel­
tételek mellett vásárolhatnak az

Emerich Samu cégnél
Debrecen, Csapó u. 7. szT

mérkőzések miatt megszakadt bajnoki sze­
zon vasárnap folytatódik és a Bocskay 
Szegeden a Bástya ellen kezdi meg a finist 
a 3-ik helyért. A Bocskay csapata Moha­
ros sérülése miatt Kevickyvel a balbekk és 
Mátéffival a balhalf posztján áll fel, amely 
összeállítás a túrán aránylag jól bevált.

A debreceni játékosok már szombaton 
reggel indulnak és délután 2 órakor érkez­
nek meg Szegedre s igy vasárnap pihen­
ten állnak ki az otthonában veszélyes 
Bástya ellen. A Bocskay csapatát sokan ki­
sérik át a tiszaparti városba. Az elnökség 

I csaknem teljes számban ott lesz a csapat 
mellett, de a drukkerek közül is számosán 
rándulnak át Szegedre, hogy kedvenc já­
tékosaikat végre láthassák komoly küzde­
lemben. .1 ;

most lett csak kiírva, de az előjelekből 
ítélve, legkevesebb 3—4 résztvevőre 
biztosan lehet számítani. De az sincs 
kizárva, hogy ez a szám is emelkedni 
fog majd és igy az elkövetkező sze­
zonban alkalma lesz végre Debrecen 
közönségének pontokért menő izgalmas 
mérkőzések egész sorozatát látni.

Az uszósport barátait ez a nagysza­
básúnak ígérkező vizipolóprogram an­
nál inkább örömmel kell, hogy eltöltse, 
mert a fejlődést másképen, mint éppen 
a bajnoki mérkőzéseken szerzett rutin 
és tapasztalat nélkül elképzelni sem 
lehet.

Rövidesen megejtik a sorsolásokat is 
és igy nemsokára pontos képünk lesz 
az első, tényleg kerületi vizlpoióbaj- 
nokságokról. Mert az elmúlt évek baj­
nokságait a résztvevőkre tekintettel 
bátran „Debrecen bajnokságának“ ne­
vezhetjük.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Két nővér

Izgalmas lesz a nyári vizipolószezon 
Debrecenben,

Hétfőn este volt a II. osztályú és 
egyben kerületi vizipolóbajnokságok 
nevezési zárlata. A keleti kerületből be- 
futoit_ nevezések fényes bizonyítékát 
szolgáltatták annak, hogy az Uszószö- 
vetség itteni kerülete a telet sem töl­
tötte tétlenül. A téli propaganda és 
szervező munkának eredményeként 
tudható be, hogy 5 csapat adta le neve­
zését az 1931. évi kerületi bajnokságra. 
Nevezett a DEAC, DUE, Szolnoki 
MÁV Sport Egylet, Szerencsi SE és a 
Sárospataki MOVE Sport Egylet.

Ezt a hatalmas fellendülést különösen 
akkor értékelhetjük csak kellőleg, ha 
tudjuk, hogy eddig még az örök riváli- 
lisok, a DUE és a DEAC csapatain kí­
vül más csapat a bajnokságért nem 
küzdött ebből a kerületből.

De ezzel még mindig nem lesz az 
egesz vizipoló program kimerítve. A 
barátságos mérkőzések egész sorozatán 
kívül még az ifjúsági bajnokságért is 
sorompóba állanak majd az egyesületek 
ifjúsági csapatai. A bajnokság még '

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Készárupiac: 77 kg tiszavidéki 15.70 
—15.85, felsőtiszai 15.65—15.80, 78 kg 
tiszavidéki 15.85—16.00, felsőtiszai 
15.80—15.95, 79 kg tiszavidéki 16.05— 
16.45. felsőtiszai 16.00—16.25, 80 kg ti­
szavidéki 16.15—16.60, felsőtiszai 16.10 
—16.30, 81 kg tiszavidéki 16.15—16.70, 
felsőtiszai 16.15—16.40.

Terménytőzsde-zárlat. 
Csikágó, április 17.

Előző zárlat 
Cent, bushel

Búza;
Május 84.125—84.00 
Julius 64.00—63.875 
Szcpt. 63.125—63.25 
Dec. 66.375—66.50

Mai zárlat 
Cent, bushel

Május 62.375 
Julius 63.50 
Szept. 61.75 
Dec. 54.375

Tengerit

84.00
64.25—64.375
63.875—63.75
67.125—67.25

Május 38.75 
Julius 31.25 
Szept. 31.25 
Dec. 33.—

ZaS;

61.50
62.625
61.375
54.125

34
Irta: Clément Vautel.

Fordította: dr. Révész Farkas.
Plémeur gróf különös kedvességgel fogadta, mintha 

a múltkori viselkedését akarta volna jóvátenni.
— Nagyon jól esik az Ön látogatása... Mióta itt 

volt, nagyon megváltozott az életem. Nagy bánatom van 
és ha az ember szenved, jól esik bizalmas lenni valakihez.

— Hogyan — tréfálkozott Pingoisné, — ön boldog- 
tálán, On, a tökéletes, az ideális asszony férje?

— Igen, szerencsétlen vagyok és épen ő az oka.
Azután, halk hangon:
— Azt hiszem, megcsal, ő is!
— Megcsalja? Ez lehetetlen. Ha van asszony ki 

nem gondol arra, hogy megcsalja a férjét, egész biztosan 
az ön felesege azl

— Nem vagyok feltétlen biztos az árulásában, mert 
rettegek is a bizonyosságtól, nagyon fájna, de alapos 
okom van gyanakodni...

~ Féltékeny . . . egy babára féltékeny? Hogy kép­
zeli, hogy ez a tárgy, melynek nincs szive, gondolkozása 
és erzese, ez a tehetetlen próba-baba fel tudja szarvazni? 
Ez lehetetlen ...

... ~ Nem 'átott még asszonyokat, kiknek nincs szi­
vük, nem gondolkoznak s nem éreznek és mégis kineve­
tik, csúffá teszik azt a férfit, ki szereti őket? Elárulják 
mert a kétszínűség, az alattomosság a vérükben van, az 
ösztönük. . . Plémeur grófné is ilyen, ez a meggyőződé­
sem. Eddigi tiszta tekintete most zavaros, őszinte mo- 
solya most álnok és kegyetlen ... Szeretnék továbbra is 
bízni benne, de már nem tudok!

Pingoisné azt kérdezte magában, nem volna-e oko- 
sabb nem ellenkezni ezzel a bolonddal. De mivel e hihe­
tetlen Othellot nagyon nyugodtnak látta, meg merte 
jegyezni: 6

. , "7.J!!IlTCS0d,a ldcák • Az Ön felesége csak nem ka- 
"V™' ^azán nem ismertem még rezerváltabban vi- 
selkedó "őt: még flörtölni sem képes, a legártatlanabb a 
világon. Az ön helyében én teljesen nyugodt lennék I

Természetesen védi... Minden asszony bűn­
társ. azonnal összetartanak a férfivel szemben.

30.875
31.125
31.125

33.—
— De ez a baba nem asszony!
— Asszony, az bizonyltja, hogy hazudik.
~~ Pe nem, hiszen nem beszél és nem gondolkodik. 

Hogy vádolja hűtlenséggel ezt a szobadisz-babát, hiszen 
állandóan zár alatt tartja? Igazán bajosan tudna ki­
szokni egy-két órára valami legénylakásba.
o 1Ige„n’ de azt fnszerti, idehaza fogadott valakit... 
Szeretőt. A szeretőjét! Ez a szó rettenetesen kínoz és 
szenvedek, ha rágondolok, hogy ez az ember karjaiban 
tartotta, az öve volt... óh! ez a kép, ez a gyűlöletes kép 
mindig a szemem előtt! El akarom űzni, erőlködöm, d< 
lehetetlen.

~ Gondolja, hogy más ember is képes lenne rendel­
kezésére állni az Ön feleségének?

— Nem tudom, csak gyanakszom. Egy reggel a ko- 
morna azt kérdezte tőlem, hogy miért találta Plémeur 
grofnet rendetlen ruházattal, a szoba közepén elterülve.
vnrL?'tftíe-u1 6 szav?kat’ ráJött- hogy milyen félelmes 
gondolatot ébresztett bennem. Vissza akarta vonni, ő 
maga akart elfogadható magyarázatot adni a kérdésre, 
de hiaba ... A gyanúm felébredt. Kérdeztem a részlete­
ket, a pontos, ijesztő részleteket.. . Nem kaptam meg. 
A komorna azt állította, hogy semmi olyan nem történ­
hetett, amit kepzelek, semmi...

— Nem is történhetett semmi 
asszony |Ugyan menjCn’ hazudott 6 is' • • A komorna is 

Plémeur gróf felugrott:
, Tt TcgnaP óta nem lá«am a grófnőt, félteni, hogy

, . Pl"g°lsné sajnálni kezdte, hogy eljött; nagy félelem
fogta el. De hogy a gróf ne vehesse észre, tréfálkozott : 

— A házassági jelenetekhez felesleges a tanú 1 
Vendéglátója végigvezette a hosszú folyosón, csen­

desen kinyitotta az ajtó komplikált lakatját és olyan arc- 
cal és testtartással hatolt be Plémeur grófné szalonjába 
mint aki rajta akar érni valakit. Azután rögtön, látható 
megkönnyebbüléssel mormogta:

— Egyedül I..

párnákkal megrakott hatalmas kereveten, szőke feje ke­
resztbe font fedetlen karjain nyugodott; esti ruháia me-
Ielvernhfel-ártVmelIének t8ké!etes vonalait és husszinü 
Aey far.ryá^..,remek lábszárait is szabadon hagyta.

”°,0WVal m=-e.

goUnlfmaE" "'ev“,0”"? - * S-M Pin-

Nem veszem észre, biztosíthatom önt 
M latt?mos’ ^szenteskedő lett. Leolvasható az ar­

cáról. Nem olyan, mint a tisztességes asszonyé.
~ Tisztességes asszonyi arc? Milyen az? És az­

után nem is szabad az arcból ítélkezni.
. ... *7 Ez ,igaz és ez ,is bizonyítja, hogy tévedtem, mikor 

ittem az oly tiszta, oly őszinte szemekben. Egy asszony, 
o is, nem lehet más, csak hazug, csak komédiásnői 
, , ~ Pe hát h°gy játszhatna komédiát ez a szegény 

nMube’ z°gy nem. hazudhat, mert nem mond 
semmit! De ha mégis azt hiszi, hogy megcsalta, nagyon
ly! *T 32 egész’ dobJa ki és csináltasson helyette má­

sikat. Misem könnyebb. Ehhez a váláshoz nem kell ügy-
nak'róla'irni 6t; botrány’ mert az újságok se fog-

A: 
79.4, 
dán —IC 
Iran: 
-23 
leu , 
29.9( 
136.? 
oszt: 
Irani 
153.2

Ol

UNK

Nem

se
lej

NEU*

vállaló
csőn

speciálii 
szebb I

Piac u
Oyyanol

garanb

Fari

Valóban a baba »gyérül volt... Lágyan terült el a

fntm,D=, aPié w gróf„nem tudta üyen filozofikusan fel- 
r‘td0!0kat- Az 0 szemében e mozdulatlan baba 

asBzony‘ »kit szenvedélyesen szere­ket t?Sn>e ,e etrf-kehette’ gondolatokat és érzelme- 
nekl s nem tudta felfogni, mint egy 

í kedve ’ me yCt 8Zekrénybe zárhat, ha elment tóle

És ha ®z65t fejét rázva, — tudni akarom...

— Másodízben I
~ Té”yIeg- emlékszem, hogy elbeszélt egy törté- 

netet. meglepte a feleségét a szeretőjével és ..
— Megöltem őket.

(Folytatása bttviwrifc.)

1



1 április 18,

I Kiadó lakisok május 1-re I

!

zte át.

\z előjelekből 
résztvevőre 

De az sincs 
is emelkedni 
étkező sze- 

Debrecen 
enő izgalmas 
ít látni.
: a nagysza- 
program an- 
logy eltöltse,
, mint éppen 
zerzett rutin 
:pze!ni sem

Rozs:
Május 37.875
Julius 39.875
Szept. 41.875
Dec. 44.25

Liverpool: 4/5 7/8, 4/7 1/2, 4/9 5/8

Tsolásokat is 
képünk lesz 
vizipolóbaj- 

ilt évek baj­
tekintettel 

ágának“ ne-

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.78—27.93, belga frank 

79.45—79.85, cseh korona 16.89—1701, 
dán korona 153.00—153.60, dinár 10 01 
—10.09, dollár 570.45—573.45, francia 
frank 22.25—22.55, hollandi forint 229.50 
—230.50, lengyel zloty 63.95—64.35, 
leu 3.33.5—3.42 5, léva 4.12—4.18, lira 
29.90—30.20, német márka 136.20— 
136.80, norvég korona 153.10—153 70 
osztrák schilling 80.35—80.75, svájci 
frank 110.10—110.60, svéd korona 
153.20—153.80.

ORGANUM 
,EN ÚJSÁG.

vidéki 15.70 
5.80, 78 kg 

felsőtiszai 
léki 16.05— 
5, 80 kg ti- 
itiszai 16.10 
6.15—16.70,

Rendkívül

olcsó cipővásári
nagytömeg partivétel folytán

női divat-cipők
trottőr és francia sarokkal

míg a készlet tart
'«ngí »•-, no, 8'-, 9-00 <11200

Neumann Testvérek
cégnél

PIAC UCCA 9. SZ,
bika szálloda mellett.

UMIO KÖNYVECSKÉBE olcsó és előzékeny kiszolgálás I

Nem csak reklám, de valóság, hogy rend- 
klvül olcsók a divatos y

itt.

Mai zárlat 
Cent, bushel

tavaszi és nyári KALAPOK j 
Schimmer Mérné kalap zletében 

Kinc ucca 2 Nagytemplommal szemben. |

.00
.25—64.375
.875—63.75
.125—67.25

SODRONY ÁGYliETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMAHN, PÉTERFIA UCCA 19

négyszögöl területű ingat'-mból ugyancsak B

ban tz ú o teVítaIéAkára 40 ^ kikiáhásf ár- a szőíó ; T bCtétben A- + 2- sor-, 998. hrsz. 
’ .?z.7, ’ a Tornyos terület d. 1 h 1040 n*<rv

l/20°rLt^^ÜvAÍngatlanokbó1 u- a. B. 8. t*a’

a-wÄ list •sat??

1 ÄiÄ,*,
Jukashafom ! i * & a
SMnégyszt^t 42^“ kÖzéP^l<?ben Th]

iwi’Fsvrjr sa -ssr
»AÄÜÜWf 4,3“f

szögöt, 4514. hrsz. a. rét u 0 Ih n n?gy" szögöl területű ingatlanokból u. aÍnak B^^ 
aazu10o kikdáltísi^árban,

hrsz. a.' szőlő a ToXsrét' /ülőben' iss®' 
négyszögöl területű ingatlanból uannak 11 t

- Ä »

1Ä&i«nt‘"Sa,aAbrSt ^

fogTák meítít3 ?r®jtor Sáránd községháza 
ogjaiK megtart«, m. Az árverés alá ken'ílAn^“Ak^41,táSÍ ár */'•*ná! alacsonS W

teíLftói“.*- Az, árverelni szándékozók kö­
telesek bánatpénzül a kikiáltási ár 2(1 rX 
készpénzben, vagy az 1881: LX te 42. s bl 
jneghatórozott árfolyammal számított óvadék­
ká“ értékpapirosban a kiküldöttnél Ütemű 
vagy a bánatpénznek előleg es bírói letétbe he ’ 
Ivezéseről kiállított letéti dismervényt a Mtiil"
frni (188iadT!xeStaZ A‘?'erési ^’tételeket alá- 
U‘ 2 'nV'-,1.47".150" 170- §: 1908: 
tfjjr § ) Az' akl az ingatlanért a kikiál- 
i?érri sfi, £aSaíb ígéretet tett, ha többet 
kiáltásl á?k'-£em akar’ köteles nyomban a ki- 
ai Mtala4 ivé'rt SZem,t me6ál,apitott bánatpénzt

( 90S8 XLI 2Íyasn?nnyÍ %tS kiesés2i-

kw»t'iiÄ £
=iéiri^0ke' A kladmány hiteiéül: Olvashatatlan

Egy II. emeleti garszon lakás,
mely áll egy nagy szobától, előszoba és fürdőszobából

Egy III. emeleti uccai lakás,
mfnLn11 ó szobából, előszoba és fürdőszobából 
minden más komforttal.

Ä közP°nli fűtéssel. A házban sze-I méIy,?lvoil* ,van* amely a lakók által ingyen vehető 
AnÍ/ÍaC UCCa 34- könyvkereskedésben

I BÄzLpJfLnAx,t? más fo|y*onégő KÁLYHÁK
J3ESZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. «ob„r

APRÓ HIRDETÉSEK

Házasságot
— a legjobb zsidó körök- 
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud- 
ható a kiadóhivatalban.

3156—d

Női
divatszalonba perfekt francia 
ruhavarrónő felvétetik, aki 

francia munkát önállóan
vezetné. Cim a kiadóban.

1416—a

rigó.

Házmester,
lehetőleg gyermektelen, el-' adólf 
sej ere felvétetik. Garay uc-1 
ca 6. 1417

Házhelyek
Kerekes telepen Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös feltételek mellett el­

lő 50—b

«•♦«ft.

Molykár elleni megóvást
Vállalok Flnnm —ä___ z.___  ■ ...

APRÓ HIRDETÉSEK

Hadiárva 
unokahugomat nyugdíjas ál­
lasban levő állami vagy ma­
gánalkalmazotthoz férjhez- 
adnám. Bútora, kelengyéje 
van. Leveleket „Tavasz” je­
ligére a kiadóba kérek.

1060

Sarok házhely
vágóhídi végállomásnál Bi­
hari és Som ucca sarkán ol­
csón eladó. — Drougeria, 
Batthyány ucca 19. 1673—b

»♦«•♦«•
vállalok. Finom szőrmékre köl 
csönt folyósittatok. Tűz- és 

betörés ellen biztosítva.
NAGY JÓZSEF

»Ácsmester 
Szent Anna ucca 3. sz.

e feje ke- 
-ihája me- 
husszinü 

1 hagyta, 
n, merev

róf Pin-

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű, a leg- 

«sínekben, olcsó árban kaphatók

STERN fesléklizletbenPiac úrra in rnrn+mmm Dil.X__.____

jtő az ar- 

? És az-

Plee uc«« IO. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérirtészer 
garantáltmlnöségljen, olc-ón kapható.

«1, mikor 
asszony, 
tő!
szegény 

m mond 
nagyon 

ette má- 
tell ügy- 
: se fog-

Farkas sapkaüiem
Széchenyi utca 3. 

Leventesapkák | P-től 
Deák „ 2 20 P
Sport „ 1.20 „

_Ho»ott anyagból Is készítek.

isan fel­
ni baba 
n szere- 
írzelme- 
int egy 
:nt tőle

rom. 
ml

r törté-

énye. .. 
biztos, 
aitk-

A dereetkei kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
2059,1931. tksz.

árverési hirdetmény kivonat.
Ur. D. Varga Kálmán végrehajtatónak Kele­

men Sándomé, Tóth Eszter végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi 
hatóság a végrehajtási újabb árverést 113 P 
20 f. tőkekövetelés és járulékai behajtása vé- 
JWt a derecske! kir. járásbíróság területén 
lévő, Sáráind községben fekvő s a sárandi 268. 
sz. betétben A. I. 1-9. sor-, 188. hrsz. a. fel­
vett 18. sz. ház udvarral a beltelekben 890 
négyszögöl, 189. hrsz. a. kert u. o. 615 négy­
szögöl, 948. hrsz. a. szőlő a Bánom-kert dűlő­
ben 32'/ négyszögöl, 1126. hrsz. a. szántó a 
Tornyos terület dűlőben 521 négyszögöl, 1357. 
lrsz. a. szántó a Bodzás dűlőben 857 négy­
szögöl, 2172. hrsz. a. szántó a belső dűlőben 2 
h. 1478 négyszögöl, 3462. hrsz. a. szántó a 
Jukashalom d. 278 négyszögöl, 3491 hrsz. a. 
szántó a Paptava d. 471 négyszögöl, 3500. 
hrsz. a. szántó u. o. 273 négyszögöl területű 
Ingatlanokból a Kelemen Sándomé Tóth Esz-

B. 8. ta, 1/20. részb. jutalékára 850 P kí- 
jnáltási árban, az u. o. betétben A + 1. sor-, 

«3, hrsz. a. szőlő a Bánóinkért dűlőben 433

Hm-omszobás, fürdőszobás, komplett mo­
dern lakás kiadó májustól. Simonffy u.

c 4°‘. . . 1419b
tgy jobb megjelenésű csapost keresek 

kaucióval azonnal. Kovács Mátyásné, 
Ajtó ucca 26., korcsma. 1420a

Szűcs tanuló felvétetik. - Adler szűcs,
Batthyány 2 i434a

Márvány asztalok eladók. Háló szoba 
szekrények, képek, pipák. Hatvan u.

Kocsis, ki sutodebe már dolgozott, azon- 
nal felvétetik. Kishegyes! 38. (Jelent­
kezni délelőtt! 11—2-ig.) i426a

Kocsik, ekék, ócska szekerek, edények, 
gazdasági eszközök eladók. Hatvan u!

, 22‘ , 1433a
Zongora, jo hangú, kitűnő gyártmányú 

azonnal bérbeadó. Széchenyi ucca 27.

Jómenetelü korcsma helyiség kiadó. Cim3 
B„r.eufr; Degenfeld tér 3. 14253

Ctpojavttóst, gyorstalpalást jó anyagból 
vállalok. Férfi talp sarokkal 3— Női 
talp sarokkal 2.40 pengő. Cipőket mér 
tek után felelősség mellett készítek. 
Bakó, Burgondia ucca 2. 14243

Két fiatal fiú, jobb családból állandó 
munkát kap. Böszörményi ut 49 1431a 

Pászka, vékony, finom lisztből, kilónként 
is kapható Kupfernál, Pásti ucca sa- 
r°k. 1421a

Egy szoba takarításért kiadó. Széchenyi 
ut 10. 1428

Varrónő házakhoz ajánlkozik varrni ott 
honra. Széchenyi ut 10. 1430a

Csinosan bútorozott szoba, két ágyas, ol 
csőn kiadó. Széchenyi ut 10. szám.

1429aKóser liptói túró, vizes uborka, ecetes 
dinnye paradicsom, kóser szappan, 
pasz ka Kupfernál, Pásti sarok. 1422a 

DoIgozo kertészt, aki konyha-, virágos 
kerthez es méhészethez ért, azonnal fel­
veszek. Miklós u. 37. i423b

Uccai lakás, szép szoba, konyha, esetleg 
irodának kiadó. József kir. herceg u. 25.

Fiatal takarítónő azonnal felvétetik. Arany 
János u. 19. Keresztépület.

Kova«műhely, régi, jómenetelü, forgal- j 
más helyen, város központjában kiadó.
Cím a kiadóhivatalban. b

Fiatal --------------------
megbízható leány alkalma- „ Házhelyek 
zást keres jó bizonyítvány- Í5erfkes telePen, Szávay 
nyal trafikban, kisebb cse-1 , .. ucca 2' szám alatt
megeüzletben, kenyérüzlet-j ,j^ös feltételek mellett 
ben, stb., esetleg 1—2 gver- e a<~°k' 1650—b
ir:ek mellé is. Címeket a ki-j "jókarban

, ARCKÉPES 
rikkancsigazolvánnyal ren- 
delkező rikkancsokat, lapki- 

I hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

If" m=‘le 1S- ,vi™eket a ki- Jókarbanadóba kerem leadni „Szór-(levő ház eladó olcsón Ho- 
galmas jeligére. 1792—d, mokkert, Oláh Károly ucca

££;  1655—b

Jobb
özvegyasszony gazdasszony- 
nak ajánlkozik 10 éves kis­
leányával szerény fizetésért. 
Kitünően főz és minden 
házidolgot vállalok. „Jobb” 
jeligére a kiadóba. 1673—b

I Intelligens ,
urileány mint nőiszabósegéd kTZT--------------- -elhelyezést keres jobb ke-Lesi állo^nÍ 108 hold 
í!S-!-"yJarr?dában- GeiSer épületekkel október elsejére.

iT* **«.„1-— ' v ff * 1 « ff _ _Margit, Tőzsér ucca 4.
1831 -

önálló
üveges segéd, ki a szakma 
minden ágában jártas, 2 
éves segédi gyakorlattal ál­
lást keres. Cim: Stauber 
László, Piac u. 47.

, --------cisejere.
Értekezni: Miklós IS. I832d

Sarokházhely,
vágóhídi villamos megálló­
nál, Bihari és Som uccák 
sarkán olcsón eladó. Dro­
géria, Batthyány u. 19. 
______ lB78—b

ügyes
kézi varróleányokat azon- 
nalra felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Piac u. 63., 
I. em. 454—d

könyvelőgép-^gyorsíró f87 Mester uccai

bármilyen irodai Sára is Értté ajánlkozik, - órakönyvelést Bankja. KostZcca 9I2Í
vállal. Cim a kiadóban.

1189—d

Bejárónőt [árva uriíeá'ny harikisMlzo-'hirL3 S°romP?na! UJ
azonnali belépésre felveszek, nyi, felolvasó, társalkodónői ú " evre adómentes, 2 
Krausz, Eötvös u. 12. 1374b vagy magános urinő házve- i,„v<-,.!7,aSZ, és.mellékbe-

ri«™r, SSt
»tes «SÄNy“"“ ”■
fizetéssel és magas jutalék-1, Mérlegképes ; dák Bankja, Kossuth ucca.

vagyl______  1614

kereső középkorú intelligens f.fí- ^ haz és Mes*er ucca 
árva urileány házikisasszo-' /oromPÓnál egy uj

Eladó
Bihari telepen vágóhidnál 
egy^uj ház és Mester ucca

---------- „„ juiaicK- Mérlegképes
kai felvétetnek. Jelentkezés: könyvelő keres állást, vagy 
reggel 8—9 óra között. Cim órakönyvelést minimális di- 
a kiadóban. iazással Cim = __ I

Egy __________ _______ __
megbízható, hűséges min- Intelligens Forgalmas
denes szakácsnő felvétetik. ur‘leány mint nőiszabó segéd heIyen vendéglő nagy kert- 
Király u. 5. I860—c elhelyezést keres jobb ke- ■ he,yiséggel azonnal kiadó.
-----------------------  , resztény varrodában. Szives; Székdy u. 20. -----

' megkeresést kér GeiVer "

jazással. Cim a kiadóban.
1191-b BEM

Fiatal
leányt ebéd kihordásra
veszek. Darabos u. 29., jobb­
ra, Ill-ik ajtó. 1865—d

’ megkeresést kér Geiger, 
fel- Margit, Tőzsér ucca 4.

1630—d

1831—b

Géphimzőnőt
naSY gyakorlattal keres' 
azonnali belépésre Anny j 
kalapház, Csapó u. 1. 1880-a

Intelligens
középkorú házikisasszony 
hosszú bizonyítvánnyal fel­
vétetik. Jelentkezni lehet 
délelőtti órákban, Péterfia u. 
31 ■ alatt. 1414—b

Anódpótlót,
220 voltost jő állapotban 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. 303—d

üzlethelyiség
azonnal kiadó. Hatvan uc- 
ca ls- 1649—c

Egy
bolthelyiség kiadó. Cegléd 
ucca 1 1. 1677—c

Megyei
székhelyen úri és női fod­
rászüzlet, 4 személyes, leg-

—7------------- 1 forgalmasabb helyen kül-
Ot-hatszaz I földre utazás miatt leltáron

literes víztartályt megvétel-í alul is eladó saját kézből.
keresek. Wilhelm Ede, f Kiss fodrász, Nagykálló, 

Peterfia 14. 1329-b ?Főtér. 1838—b
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*°T AFRÓHIRDETÉK TÍZ SZÓI0 HARMINC FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASIA- 
SABH BKtOVLL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — OZI.ETI HIIIDI'.TÉSUB MÁ I TARIFA. 
felvilágosítás 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ TELEFONON. APROHIRDETESEH

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÓK1ADÓHIYA- 
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UTP1AC UCCA) 49. 
szám, fi ókki adóhivatalunkban széchenti 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT.' 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MAR0IT“-p6rDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Hentes, 
csemege üzletnek vagy más 
célra kiadó: Csapó u. 16. 
Értekezni: Csapó u. 55. sz.

1185—d

Különbejáratu j Kiadó
1 2 elegánsan bútorozott egy szoba lakás Diószegi
uccai szoba úriembereknek utón, régi mészhomoktégla­

gyárnál feles munka és nap-

Kiadó
üzlethelyiségek forgalmas 
helyen. Kossuth u. 8. 1225d

kiadó. Cim: Kölcsönkönyv­
tárbán, Széchenyi ucca 2. i 

1317—d

Egy
kis üzlethelyiség kiadó. Ki­
rály u. 5. 1861

Szép
szobában urak részére kvár­
tély kapható. Hatvan ucca 
64. 4. ajtó. Grünfeldné.

1366—d

számmunkáért. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 1898—a

Kiadó
garage és mühelyhclyiség 
azonnalra. Széchenyi ucca 
48. számú háznál. Cim a ki­
adóban. 1885—b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Piac 32. Értekezni: 
fényképészeti műteremben.

1356—c

Uccai
két szobás világos, száraz 
modern lakás mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. — 
Csokonai ucca 41. 1412—b

Tisza-palotában,
Degenfeld téren üzlethelyi­
ség kiadó május 1-re. 1883-b

Üzlethelyiség,
szép, világos, kiadó. Miklós ' 
u. 11. 1415-b

Keresztépületben
egy szoba, előszobás lakás 
kiadó május 1-re. Miklós uc­
ca 17. 1391—c

Csinosan
bútorozott szoba esetleg tel­
jes ellátással olcsón kiadó. 
Darabos u. 29., jobbra, III. 
ajtó. 1864—d

Két,
esetleg 3 szobás uccai lakás, 
pince konyhával kiadó május 
1-re. Miklós ucca 17. 1390-ci

Csinosan
bútorozott szoba kiadó ma­
gános személynek. Széche­
nyi u. 44., 5. ajtó. 1418—a

Tavaszi
kabátkelme női kabátra, igen 
finom, eladó, részletfizetés­
re. Cim a kiadóhivatalban.

1625—d
Figyelem!

Alig használt Royal-kerék- 
pár teljes felszereléssel ol­
csón eladó. Miklós ucca 17.

1728—c
Használt bútorok

Werbőczy ucca 12., udvar­
ban eladók. Megtekinthető: 
pénteken 3—5 között. 1359b

Csoda olcsó
férfi, női szövetek, felöltő­
kelmék — feltűnő olcsón 
Weisznál, Piac ucca 63., ud­
varban. 1193—d

SZÉPEN
bútorozott ebédlő és háló­
szobát keresek fürdőszoba és 
konyha használattal hosz- 
szabb időre. Ajánlatok: „Ál­
landó lakás” jeligére a ki- 
adóhivatalba kéretnek.

1411—b

3 szoba, !
előszoba, konyha junius el­
sejére kiadó jutányosán. 
Kút ucca 1. 1413—b

IIOáacíííaíaf
Három,

esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Felvilágosítást 
ad a kollégiumi kapus. 592d

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac u. 77., keresztépii- 
iet, I. cm. 6. ajtó. 953—d

KÖZPONTON
egészséges, napos szoba 1— 
2 személy, esetleg házas­
pár részére olcsón kiadó. — 
Cim a kiadóban. 909—d

Udvari
három szobás lakás kiadó. 
Vörös izland fajtojás kap­
ható. Arany János 30. 1830b

Háromszobás
modern lakások kiadók. — 
Thaly K. u. 1. 1835—c

Nagy
uccai szoba, konyha, speiz 
május elsejére kiadó. József 
kir. herceg u. 63. 1369—c

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba. 
Korponai u. 10. 1261 —d

Tégla I Szemüvegek
gyári megbízásból kedvező és javítások mélyen leszálli-
feltételek mellett beszerez­
hető. Miklós ucca 13. sz.

541—d

tott árban Lőbl 
nél, Piac 63.

látszerész- 
1409—d

Eladó
egy masszív irodai íróasztal. 
Értekezni lehet Piac u. 75., 
II. emelet balra, délelőtt 10 
és 11 között. 1866—d

Lila akác
egy és két éves, gyökeres 
árvácska és százszorszép tö­
vek, virágosak, vagy bim- 
bósak, nagy mennyiségben 
is eladók. Domokos Lajos u. 
24. 1601—b

Beépített bódé
forgalmas helyen átadó. Ér­
tekezhetni : Czobor üzlet, 
Piac u. 69. 1408—b

Tiz évi
varrodai képzettséggel ház­
hoz megyek varrni koszt 
nélkül. Péterfia ucca 24. sz.

1406—b

Kátránypapir
és elszigetelő lemez, míg a'te pénztárcát, amelyben

Kérelem
a n. é. közönséghez aziránt, 
hogy szerdán a 7 órai elő­
adáson egy nagyon szegény 
asszony elveszített egy feke-

P
készlet tart rendkívüli olcsó 
árban kapható. Miklós u. 13.

541—d

SZAVAS
apróhirdetését hétköznap

Két szoba, j
konyha, éléskamra, külön J 
udvarral május 1-re kiadó. 
Diófa u. 17. 1878—c

fillérért

vagy
lakás

Két
háromszobás modern 

mellékhelyiségekkel, 
egyetemhez közel kiadó. — 
Felvilágosítást ad kollé­
giumi kapus. 1155—d

Kiadó
modern villalakás, 4 szoba, 
hall és minden mellékhelyi­
séggel. — Tisztviselőtelep, 
Bornemissza ucca 15. Érte­
kezhetni: Vörösmarty u. 1.

1407—b

Egy
szoba kamarával kiadó gyer­
mektelennek. József kir. her­
ceg u. 50. 1404—d

Csinosan
bútorozott szoba kiadó kü-

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz május 1-re kiadó. —

Iönbejárattal. Csokonai ucca 1 
15. Uj posta közelében.

1410 b

Domb u. 22/a. 1170—c Különbejáratu

Háromszobás
és ötszobás, fürdőszobás mo­
dern lakások, továbbá üzlet- 
helyiség kiadó. Hatvan ucca 
70. Értekezni: Dr. Sebők. 
Arany János u. 2. 1192—d

csinosan bútorozott szoba ki­
adó .Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 1879-a

vasárnap 50 filllérért 
két reggeli g g 
napilapban
közöljük. g g
Apróhirdetését
feladhatja:

reggel 8 órától d. u. 6-ig: 
a Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Piac ucca 49. sz. 
alatti földadóinvalalunkban, vagy 
Széchenyi ucca 2. sz. alatti 
fiókkiadóin vatalunkban, vagy a 
Margit-fiirdő pénztáránál.
Délután 6-tól este 9-lg: 
(szombaton esto 8 éráig) fö­
ldadóin vatalunkban Piac u. 49.

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Eladó
keményfa háló, ruhaszekré­
nyek, ágyak, asztalok, szé­
kek, tükör, vaskályha, vasa 
lók olcsó árban. Kiadó And- 
rássy ut 71. szőlő, 1800 
négyszögöl lakással, villany­
világítás, jóvizü kút. Saját 
termésű kitűnő boraim ju­
tányosán árusítom az ünne­
pekre. Andrássy ut 71.

1365—d

Nagyon
olcsón eladók szekrények, 
ágyak, egy vaságy, spórok, 
kályhák és több bútordara­
bok. Bethlen u. 14. sz. 1405b

Eladó
jól tejelő fejős faj kecske. 
Károly Ferenc József ut 52.

1888-

11.80 fillér pénzösszeg volt 
és egy fontos nyugta, amire 
nagy szüksége van. Kérjük 
a nemes szivü megtalálót, 
adja be az erszényt tartal­
mával együtt a „Meteor”- 
mozgó tulajdonosának, mert 
a fenti összeg annak a sze­
gény asszonynak a családjá­
nak félhavi kosztpénzét ké­
pezte. 1394—a

Parkírozások,
rózsaoltványok, mindenféle 
virágpalánták, virágzó cse­
repes növények jutányosán 
kaphatók ifj. Ábel Aladár 
mükertésznél, Széchenyi ut 
14. 1877—d

Teavajban
megbízást vállal bevezetett 
ügynökség. Cimet kérek a 
kiadóba „Teavaj” jeligére.

1398—b

Könyvszekrény, 
zárt, feltűnő szép íróasztal, 
előszobafal, női Íróasztal, női 
felső és alsó ruhák és cipők, 
bőröndök, felöltők, tükrös 
mosdó és mankók eladók. 
Kossuth u. 29. 1882—b

Állandó
átvételre nagyobb tétel tejet 
keresek. Ajánlatot a kiadó 
„Tejcsarnok” jeligén továb­
bit. 1397—b

Eladó
cukorka-szekrény, üvegezett 
cukorkaszekrény, üvegezett, 
összecsukhatós vaságy és 
létra, cseléd ágynemű, cég­
tábla. Piac u. 42., étkezdé­
ben. 1889—d

ízletes
és olcsó házikoszt kapható 
kihordásra és bentétkezésre. 
\7igkedvü M. u. 16. 1800-c

Géphimzést,
endlizést, fiilét és ágyteritő 
horgolást vállalok. Veres 9.

1352—b

Rőfösüzlet
berendezés részekben is, 
pultok, állványok, gázkály­
ha, gázrezsó, üveg cégtáb­
lák olcsón eladók. Rose, 
Piac u. 75. 1388—c

Fehérnemű,
gyermekruha és pij’ama var­
ráshoz házakhoz ajánlkozom. 
Wilhelmné, Veres 9. 1352-b

Alig használt
ebédlő és konyhaberendezée 
eladó. Kossuth u. 11., I. 
era. Péntekné. 1790—c

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Háromszobás
modern lakás minden mel­
lékhelyiségekkel, szép kert­
tel az Andrássy ut 22. sz. 
alatt kiadó. Bővebbet: Csa­
pó u. 1. alatt, műteremben.

1246 -d

KÖZPONTON
szerényen bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 1338—d

Kiadó
uccai kétszobás lakás. Két- 
malom 16. Értekezni ottani 
üzletben. 1342—b

Diszkrét
uccai különálló különbejára- 
tu elegáns bútorozott szoba ' Sestakert XndTássy 
kiadó. Pacsirta 11. 1886—d.-, L

Két
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel, esetleg egy szoba, 
előszoba kiadó. Libakert, 
Szekfü u. 4. 1884—a

Kiadó
ut 21.

I szám alatt 2 szoba lakás egy

Háromszobás
úri lakás minden mellékhe­
lységgel, egész udvarral 
májusra kiadó, vízvezeték, 
csatorna, sertéstartás. — 
Drogéria, Batthyány u. 19.

1899—b

hold puszta földdel havi 60 
pengőért. — Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 1896—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 1824—c

Különbejáratu
bútorozott szoba villannyal, 
takarítással harminc pen­
gőért kimondott úriember, 
urinőnek kiadó. Szent Anna 
u. 64., keresztépületben.

1900—b

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme.

Szekrények, 
asztalok, ágyak, üst 
bútorfélék elköltözés 
olcsón eladók. Arany János 
u. 21.

stb.
miatt

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autófo-- 
sralmi. Hatvan u. 53. 408—d

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö- 

1314-^3 nőket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 1893—a

Egy
leti uccai lakás, mely áll 5 jókarban levő gyermekkocsi féle 
szobából, előszoba és fürdő- j eladó. Reich Béla, Hatvan I tek. 
szobából s minden más kom-I u. 27. szám. 1373—d
forttal. Valamennyi lakás ! —
központi fűtéssel. A házban ! CEMENT!.APÓK, 
személyfelvonó van, amely a betoncsövek, kutgyürük leg- 
lakók által ingyen vehető olcsów,an beszerezhetők Lu­

kács

Eredeti bécsi
uj modellek után menyasz- 
szonyi kelengyék és minden- 

fehérnemüeket készi- 
— Gépajour, gépendli, 

gombáthuzás. Gottlieb fe­
hérnemű szalon, Piac 49., I. 
em. 1389—c

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6—58. Asztalos.

1546—b
Piac 44.

udvarban, minden igényt ki­
elégítő elsőrendű uriszabó- 
ság. Olcsó fazonárak. — 
Ugyanott irodának, lerakat- 

■ nak alkalmas helyiség In­
i'adó. Kun József uridivat-

igénybe. Érdeklődni Piac !kács Vi,mos és Testvére 
ucca 34., könyvkereskedés- CRmentárugyárában, Debre-

3512_rt cen> Károly Ferenc József
’ ut 3/b. sz. 1100—d

ben.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi

Gyermekszerető 
családnak örökbe adnám jó- 
nevelésü 10 éves egészséges 
fiamat. Szives érdeklődése­
ket a kiadóba kérem. 735-d

szabó (volt Passage átjáró).
1000-d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3|b. sz. 1100—d

HUSFOSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szára alatt. 1231-d

és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. saáne.

D
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